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ACTOS DO PODER EXECUTIVO

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

.Por decreto de 24 glo corrente me; foi no-
meado Joaquim Borges da Cunha para o cargo
de oficial do gabinete da Presidneia da Re-
publica.

SECRETARIAS DE ESTADO

1\linisterio da Justiça e Negocio;
Intenores

Expediente de 22 de maio de 1897

entecrorDA	 31.79Tli:A

Concederam-se tio dias de licença, tom
os vencimentos a que tiver g lirei to, nos ter-
mos do art. :15 do regulamento anilem ao
decreto n.1.283 A, de 10 de fevereiro de 1893,
au forriel da Brigada Policial João Gabriel
da Silva, pira tratar de sua saude,
• —Devas/eu-se 9.0j11. nZ 1a3 preteria a carta
rogatoria dirigida ás justiçasi de Portugal a
requerimento de Alzira Leite Ribeiro e que
não pede ser encaminhada a seu destino,
porque, conforme já loia decidido por avisa
deste ministerio, de II de junho de 159e, rea-
bsade o levantamento da quantia MB depo-
sitada, será ella partilhada no Brazil sem 'inc
se satisfaça naquele) reino d pagamento
imposto do transmissão de propriedade adir! is

causa; e como se trata de um acto que, se-
gundo os principios de direito internacional
e a jurisprudeneia firmada pelos tribunaes,
não póde ter execução em virtude de sim-
ples rogatória, convem que a interessada,
por si ou por seu procurador, apresente em
Portugal a competente carta de sentença, e,
nos termos da respectiva legislação, requeira
a confirmação de tal sentença e sua cone-
quente execução.

— Declarou-se ao coronel comandante da
Brigada Policial, para os fins conveniente, e
em resposta ao oficio de II do correntes, que
o decreto de 29 de abril de 1895, estabele-
cendo plano de uniformes para aquella bri-
gada, não contrariou o disposto no aviso de
7 de dezembro de 1894, com referencia aos
officiaes do quadro, e semente tem applicação
aos reformados e honorarios que Me perten-
cerem ao sornice e/fretino, Como é expresso no
mencionado decreto.

— Remetterarn-se:
Ao P Secretario da Camara dos Deputados,

afim de Ser presente á mesma Camara o por
faltar ao Poder Executivo competencia para
resolver, o requerimento documentado diri-
giria a este ministerio pelo ex-2" sargento da
Brigada Policial Manoel Antonio da Cunha,
solicitando a sua reforma;

A' Recebedoria desta Capital as seguintes
patentes:
Pedro Rodrigues de Carvalho.
Antonio Jose Innocencio.
Aristides Pinto do Almeida.
Augusto José Ribeiro.
Alfonso dos Santos Rangel.
Bernardino Confia Albino.
Bernardo do Olive ia Barbosa.
Celestino Garcia de Almeida.
Citem Pereira de Figueiredo.
Eduardo Medina Machado.
Francisco José de Figuoirelo.
Francisco Mariano de Amorim Carrão.
Guilherme Bolbé.
Henrique Teixeira Alves.
Henrique da Costa Ferreira Junior,
llonorio dos Santos Pimental.
Fortunato Augusto de Oliveira.
José Rodrigues Lyra. da Silva.
Joaquim Enes Antonio Lopes de Souza.
Joaquim Vieira de Moura.
Joaquim Sebastião Laplace.
.laão Pereira de Le11103.
1(aU	 Figueira.
ta . 1 poale Drummond.
Luiz Cd rine Greentialth.
Luiz alei/e:11es AI 'es Moreira.
Luiz de Solte: I, leceel.

Adria lm	 `1'.3..
Mantel G02/ n;:11VPS
Manoel Francisce Baraes.

l o Carmo de :0117.1.{;/710.11'; n I'S.
Mario de Sã itogo

, Antonio 1 unem nele .
Oscar de Oliveira Vehrer.
ltorlel pito Antonio Tei xeira Bastes.
Raehaei Antonio Gils.
Til:ui :cio Jose de Lemos.

R ‘Veri ri?entO b"SprehadO

loao Foreeira Serpa.—Tende sido excluida
da eleanda Ponde', por :write° de deserção,
a py-1,..n. .)erLf) Ferreira Serpa. que o mimai-
cante :Lace:1 ser o propele seu filho Francisco
Ferre:ra eerpa e ceia baixa Mele, aguarde a
reinclusão da referida praça.

Rectificaçao

O alferes nomeado, por decreto de 30 de
abril ultimo, para o posto do tenente da 3'
companhia do 220 batalhão de infantaria da
Guarda Nacional da comarca da Parahylei, do
Sul, no Estado do Itio de Janeiro, chama-se
Bernardo José da Fonseca Moraes Junior e
não Jose da Fonseca Moraes Junior, como por
equivoco foi publicado.

DIRECTORIA DO terretame.

Fal naturalizado brazileiro o cidadão fran-
cez Marte! Roudier.

—Autorizou-se a admissão, no Hospicio Na-
cional de Alienados, do alferes do 0" regimento
de avaliaria, a quem se refere o aviso do
Ministerio da Guerra de 19 do corrente 1110Z.

—Deu-se conhecimento ao dito ministerio.

DIRECTORIA DA CONTABILIDADE

Solicitou se do Ministerio da Fazenda a ex-
pedição de ordem afim de que:

Se paguem:
Ao bacharel Elviro Carrilho da Fonseca

e Silva, nomeado juiz da 10-- pretoria, a
quantia de 500$, proveniente do 1° estabele-
cimento a que tem direito, de aceordo com o
art. 38 do decreto n. 2.404, de 17 de feve-
reiro ultimo;

Ao juiz de direito em disponibilidade
João Lopes Pereira, a important dos orde-
nados que nesta qualidade deixou de perce-
ber desde 25 de julho de 1895, data do de-
creto que o apasentou, até 31 de dezembro do
mesmo anno, visto ter sido considerado nullo
o referido decreto por accordão do Supremo
Tribunal Federal n. el5, de 21 de novembro
do anuo passado;

As contas:
De 70a500, de objectes de expediente torne-

Milos, em abril findo,á secretaria do Supremo
Tribuna! Federal, por C. de Carvalhaes;

De 2:729$400, publicações e impressões
feitas pela Imprensa Nacional, nos meses de
outubro a dezembro do anuo passado. para
as extinctas repartições Inspetoria Geral
de Saud° dos Portos e Instituto Sanitario
Federal;

De 2745,a806. de fornecimentos feitos, em
abril findo, á Faculdade de Medicina do Rio
de Janeiro

De 2W$, de fornecimento de diversos ar-
tigos feito, em maio corrente, por Leite Gui-
marães, para a secretarie deste ministerio ;

Do 6:736$. g te concertos feitos por Au-
gusto Gomes de Moraes. em abril findo, na
lancha da visite de policia do porto desta
Capitel.

se indemnize o director da Casa de Cor-
recça o deste Caultal. quantia de terfal80
das despesas de promp:o pagamen por elle
feitas em março ultimo.

— Communieou-se ao mesmo ministerio,
para os fins cem venientee, que o cii a gd;j n Irnh.
ciano J, sé Neves Gonzaga dr; emano 	 17 do
corrente mez. o exe rcee:	 eary	 ,1 n SkIrtt
de gabinete da preside: u va, . 1 ,, ¡ai:alava pur
ter na mesma data tomado peta, do	 ib.
direcee : dos Correias.

mi: CCTORIA GERAL DF S lie PI:BUBA

Com in enleou -se:
Ao alieDaerio aa Marinha, ele resposte ao

seu as. l?o de 17 do cerrente, sea ti I . Ieda, e
em referenda á proposta feita ae director do
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Em que trapiche ou em que dependencla da,
Alfaniega encontrou essa gra l/muna irregu-
laridade?

Qual a portaria que autorizou tal designa-
ção?

E' o que esqueceu-se de dizer o Sr. dire-
ctor, tendo-se esquecido tombem, durante a •
sua commissão, de visitar um só trapiche.

Porque razão não diz o Sr. director que
encontrou já trabalho feito pelo conferente
Lima Macedo. a quem em tempo havia eu
designado para examinar e informar sobre as
condições do funccionamento das trapiches,
para providenciar a respeito das omissões ou
Irregularidades que porventura existissem ?

Porventura não convinha que o Sr. minis-
tro soubesse que o inspector da Alfandega,
muito antes do Sr.directorjá se preoccupava
de tão importante assurnpto, doque é prova
incensarei o relatorio do Sr. Lima Macedo,
entregue a S. S. ?

Falta o Sr. director narscotsfusão existente
na Alfandega, do regimen de entrepostos pu-
blicas e trapiches alfandegados.

Essa confusão só existe no espirito do
Sr. director, como é fiscil provar a V. Ex.

Todo o capitulo 3 s, titulo sis da Consolidaçao
regula o serviço dos entrepostos publicus, e
no art. 213 diz:

«Todas as disposições relativas ao regimen
dos entrepostos particulares e mercadorias
radies depositadas ficam, em geral, extensivas Ir
aos trapiches e deposites altandegados, exclu-
sivamente destinados a mercadorias estran-
geiras que não tenham pago direitos de con-
sumos).

•L Não pode Haver mais clara disposição e que
mais evidentemente justifique A Alfandega
do Rio de Jaseiro.

20 distrieto sanitario maritimo pela Asso-
ciação de Praticagens do Estado de Pernam-
buco, que o Ministerio da Justiça e Negocies
Interiores, por despacho de 31) de abril ul-
timo, decidiu reputar inaeceitavel a mesma
proposta.—Desse acto deu-se conhecimento
ao director do 20 districso sanitario maritimo
por telegramma de 6 e officio de 22 do cor-
rente desta directoria geral

Ao Sr. inspector de mude do porto de San-
tos mie esta directoria geral resolveu appro-
var o seu esto, constante da communicação
feita em officio ri. 647, de 20 do corrente,
relativo à nomeação de :mania daquella in-
spectoria do cidadão Rypolito Xavier da
Silveira

Ao Sr. Dr. Arthur Fernandes Campos da
Paz, presidente da commissão que tem de
apresentar parecer sobre a descoberta do
Dr. Domingos Freire, re!ativa á febre ama-
relia, que esta directoria geral convida a
mesma commissão para uma reunião que se
effectuara na terça-feira proxima, 2.5 do cor-
rente, ao meio-dia. á rua do Passeio n. 04,
sobrado.

l‘linisterio da Fazenda

Por portarias de 22 do corrente, foram con-
cedidas as seguintes liceneas,cam vencimento
na forma da lei e para trataianto de saude
onde lhes convier;

De 60 dias, ao conferente da Alfande,ga do
Estado do Para Manuel Francisco da Silva;

De :1:3 dias, ao 4" este' pturario da Aifandega
do Estado do Maranhão, Antonio dos Reis
Conran);

De 69 dias, em prorogação da em cujo goso
se acra. ao 1 escripi llrario da Alfandega da
Rio de Janeiro, Julio alariam., de Azevedo.

Por outra de . 24 do corrente, foram con-
cedido:vaiais meses de h ença, coso venci-
mento na forma da lei e para tratamento de
&ilide onde lhe convier, ao 3 , escriptu-
Tarjo da Aliiiiidega de Porto Alegre, Estado
do Rio Grande do Sul, Milhar Pereira Ateias,

RELATORIO APRESENTADO AO EX.M. SR, 31I-
NISTRO DA FAZENDA PELO /NSPECTOR DA
ALFANDEGA DO RIO DE JANEIRO, IIONORIO
ALONE/ BAPTISTA FRANCO.

( cosiam:sia	 n. 1:36 )

Tropielies alfandegados. Depositos e prinilegios
de alfundegainen to

Os dons titules acima mencionados consti-
tuem duns capitulos separados no relatorio
do Sr. director das Rendas; peia int i ma can-
flexão q ue eitos teem entre si, eu os reuno sob
o mesmo titulo nesta resposta que procurarei
tornar a mais breve pessivel, occupando-me
agora de certas proposições do relatorio, neste
ponto, que nau devo deixar passar sem um
respsi Los° mas energico protesto.

O regulamento de 1876, art. 97, §
manda que as fianças dos administradores
sejam prestadas no 1 'tesouro. E certo, en-
tretanto, que a ordem do Thesouro, de 30 de
agosto de 18$l ,á Thesouraria de Pernambuco.
manda que seja prestada na Alfandega
fiança do administrador de um trapiche que
alli existia.

Devia esta ordem servir de aresto para
todas as alfandegas, e tem III/1 simples ordem
força para revogar uru decreto?

Além disso, do 1876 a 1831 exigiu porven-
tura a Directoria das Rendas, por onde tran-
sitam todas as cartas de alfandegamento,
fianças dos administradores dos trapiches
que, durante esse período requereram e obti-
veram este privilegio?

Si é da competencia do Thesouro, como
vimos pela lei citaria, essa attribuição, como
se increpa hoje a Alfandega por não tel-a
exercido ?

Não é exacto que o trapiche Lazareto es-
tivesse desalfandegado ; ha manifesto engano
do Sr. director quando assegura esse facto.

Esse trapiche estava funecionando legal-
mente quando o Sr. director, em 18 de junho
do corrente armo, entrou em exercício de
sua conunissolo na Alfândega, porquanto o
RI Iandegamento tenni nava a 30 daquelle mez.

Si continuou a funceienar depois desta
data, nenhurha culpa se pode lançar sobre o
Sr. director, nem tampouco sobre o chefe
que interinamente dirigia a l s secção o que
concedeu depositas para esse trapiche, pela
Simples razão de que tal falta só pede ser
attribuida ao pouco conhecimento que o chefe
da 3 , secção tem tio serviço das alfandegas,
onde iniciou sua pratica nesse cargo. A esse
chefe cumpria communicar A inspectoria a
ter minação das concesões eonstatites dos
cartas de alfandegamento, quê são geais-
Iradas em sua. secção.

E' intuitivo que o inspector não põdepi-
rigir em detalhe todos os serviços da repor
tição, notadamente os que estão sob a inume-
chata direcção e responsabilidade dos chefes
de secção.

A acre censura formulada pelo Sr.director,
neste ponto é injusta e infundada, couto
V. Ex. acaba de ver.

o trapiche da Saude, pelo mesmo motivo,
isto é,por falta commettida pela 3s secção,esta-
na funccionando, tendo terminado o prazo
de alfandegamento; mas ~bem é certo que
continuou a funecionar sob a administração
do Sr. director, tendo sido nelle depositados
cerca de 40.000 volumes, até que, por cir-
cumstancia fortuita e independente de qual-
quer diligencia do Sr. director ou de seus
auxiliares de confiança, notou-se avena ir-
regularidade e foi quando o concessionario
requereu prorogação do prazo de alfandega-
mento .

Este facto vem provar que do mesmo modo
e pelo mesmo motivo por que incorri ern tão
acres censuras, incorreu tambem o Sr. dire-
ctor no exercido do mesmo cargo, bem como
o funecionario que designou ;nora dirigir in-
terinamente a l s acertes.

Notarei, entretanto, de }imagem, que nem
lua-N leve referencia faz o Sr. director sobre

o verdadeiro o unico culpado desta irregula-
ridade, da qual, como se vê, fomos ambos
victimas.

A maioria dos trapiches não tinha fiscal,
diz o Sr. director, e não tem, deveria ac-
crescentar; não só porque essa classe foi
extineta em 1860, como porque a Alfandéga
do Rio não dispõe de pessoal para tal serviço.

Pelo decreto n. 6.272. de 2 de agosto do
1876, as Intuições de fiscaes passaram a ser
exercidas pelos cortSerentes e escripturarios
(vejam-se os arts. 8, 9 e 10 do regulamento
de 1876, e o § 1" do art. 2)8 da Consolidetedoh
sendo certo que em todos os trapicées encon-
trou o Sr. director conferentes ou escriptu-
rarios em substituição daquelles funccionarios
extinctos. Porventura suppriu o Sr. director
algum trapiche de fiscal ? Onde foi buscar
pessoal para isso ?

A lei não exclue da confiança do inspetor
os offIciaes do descarga extinetos, nem os
incompatibiliza com a competencia em ser-
viços aduaneiros. quem é certo, a podem
ter em proporções aup triores a outros empre-
gados que, occupando elevaslas posições, igno-
ram até os rudimentos da propria grammatico
portuguesa.

Quem escreve estas linhas exerceu, por de-
signação do inspector o como officio( de des-
carga, as funeeões de fiscal de trapiche e as
de conferente, em serviços externos e despa-
chos sobre agua, em 1865.

O art. 298. 20 da Consolickzçâo permitte
que um só conferente desempenho suas funis-
çoes em mais de um trapiche; porventura
tinha ou, ou encontrou o Sr. director.pessoal
sufficiente para designar una çonforente para
cada trapiche? Eu não tinha, e o Sr. director
não encontrou; as suas providencias neste
ponto limitaram-se á troca de trapiches en-
traillguns funceionarios, o que é uma medida
periodicamente posta em practica na Alfan-
dega.

Diz o Sr. director que encontrou serventes
de capatazias exercendo as funccões de confe-
rentes !

I Estranha o Sr. director que qualquer im-,
portador. se julgue com direito a indicar o
deposito para sua mercadoria, só porque é
da exclusiva coa-metendo do inspector a de-
signação do Celamim; mas não sabe o Sr. di-
rector que o art. 219 tombem diz que o in-
spector deverá ter era atteneao o pedido e in-

; dicação do depositunte,seinpre que rido offender
I os interesses fiscaes ?

Sempre considerei odiosa a preferencia a
este ou áquelle trapialie; desde que todos
estão em condições de igualdade perante a
lei,todos teem a mesma fi scalisação,os mesmos
onus e as mesmas garantias.

A preconisada selecção não exclue a hype-
these de ser armazenada mercadoria de de-
terminado individuo em trapiche de que elle
oscultamente seja ass 'ciado, quando esta
circumstancia seja ignorada pela Alfan-
dega:

A Companhia União dos Trapiches, de que
é gerente o Sr. José Carlos de Carvalho, tem,
sinão todos, quasi todos, os seus trapiches
sublocados por contracto particular, sem com-
tudo deixar de ser, perante o fisco, a verda-
deira e tuim responsarei como concessio-
naria.

O que justificaria o inspector ou cheSe que,
requerido, por agente de 'companhia de va-
pores ou pelo eonsig,natario da mercadoria,
deposito para • o trapiche A, ordenasse de-
posito para o trapiche E, quando ambos estão
nas mesmas condições de igualdade perante
a lei

Foi essa preferencia perigosa que sempre
se procurou evitar na Aliateleg,a, designan-
do-se invariavelmente i trapiche indicado
pelo requerente do deposito.

No anuo de 1895, tolo elle sob minha admi-
nistração, foram requeridos 2.761 termos de
deposito o todos despachados de accordo COM
as indicações dos requerentes, com a resfrie-
ção anenas de ser excluido desses depo-
sites grande numero de volumes que foram
mandados recolher á Altandega, o que au-
gmentou consideravelmente a renda de ar-
mazenagens e capatazies.
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estar muito bem informado,, que o facto se
•pa:sou na Alfandega o não em trapiche.Além
de que a circumstancia da descoberta depõe a
favor da fiscelizaçá,-o -exercida..

--
Si .a Alfaneega. da Capital dispuzesse de

elementos com., par exemplo, os de que
dispõe a 41fa.ndega de Santos, estou conven-
cido que o Sr. director não enxergaria nos
actos mais, legaes daquella repartição, 83—
candeios imaginarios.

Sabe o Sr. director que, apezar do grande
numero de trapiches alfandegados, eu me vi,
em 1894, em sérios embaraços para fornecer.
depositas para mercadorias import idas ?

Sabe que a reit% de depositoe aqui, do
mesmo moio que ou tr'ora ein Sa,ntcs, foi que
determinou a crise de descargá, que o com-
mercio e o 11300 sofreram cai 1820, 1891 o
1892?

Sabe que permaneceram vaeores oito
trezes neste n .e'to sem poderein descarregar
por falta de local para o armazenamento das
respectivas cargas ?

Ao Sr. director parece não convir saber
destas verdades incontestaveis, para poder
censurar — quand mêrns.

Terça-feira 25

Assim, a importação foi:	
Volnines

Em 1894 	  7.324.309
Em 1895 	  7.090.700

Diferença para menos..	 233.609
Foram recolhidos á Alfandega:

volumes
Em 1895 	 815.499
Em- 1891 	 535.15S

Diferença para mais 	 280.341

De onde se' conclue que, tendo sido. em 1895,
a importação menor de 233.609 volumes re-
lativamente ao armo de 1894, foram rece-
bidos mais 280.341 do que neste ; o que jus.
tific,a, o augmento na renda de armazenagem

, e capatazias, e vem, mais uma vez, provar
que a concentração dos volumes na Alfandega
sé se pôde fazer quanto ha. decrescimento de
importação.

Houve naquelle armo deposites completos
recusados e carregamentos de vapores de
Southampton, do Havre, de Berdéos e de
Hamburgo, em sua totalidade recolhidos á
Alfandega.

E' com os algarismos e documentos exis-
tentes na Alfandega, que tive agora necessi-
dade de compulsar, que demonstro não
terem sido descurados os interesses fiseaes.

Para concluir este ponto direi que da pre-
ferencia é que podem resultar abusos. Na
administração do Sr.director um só trapiche,
relativamente á natureza das mercadoria,
recebeu quasi tanta carga como todos os ou-
tros reunidos.

O que diria o Sr. director, no seu afim de
tudo censurar, si tivesse observado facto
identico em minha administração ?

--
Só por espirito malevolo, visto como é ab-

suçdo attribuir á má fé ou ignoran&a, se po-
derá censurar, como o fez o Sr. director, o
systema de sahidas nos trapiches. -

O art. à2.7 diz: «O conforente dará si.-
hi0a... Si a sabida for dada por diversas
vezes, em dias diferentes, lançará no dez-,
pacho tantas verbas quantas forem as sa-
bidas parolam, assienando-as.»

E' certo que, em trapiches que recebem ke-
rozene, phosphoroe, alfafa; xarque, etc., etc.,
são despachadas grandes quantidades ou par-
tidas, e as sabidas vão se dando parcialmente,
como permitte o artigo acima citado, isto,
porém, transforma o trapiche em armavam
particular? Neste caso os armazena da Alfan-
dega, onda tambem se verifica o mesmo sys-
tema em relação a outros volumes, são tam-
isem armazens particulares.

O Sr. director, poado se ácima da lei, não
expediu portaria para acabar com esse abuso?
Conseguiu porventura, apezar de sua por-
taria, que desses trapiches fossem retiradas
immediatamente todas as mercadorias após a
conclusão dos despachos e pagamento dos di-
reitos respectivos?

Onde iria o Sr. director buscar, direi
sómente, vehiculos para transportar do
mesmo ou de diversos pontos,pelas ruas es-
treitas e tortuosas do bairro da Sande, tres,
quatro soim:ema volumes de xarque,farinha,
alfafa, etc. ?

Preferia o Sr. director que não fossem
a.dmittidos sinão despachos de pequenas par-
tidas desses generos, sobrecarregando assim,
pela miouivisao dos despachos, o já pesado
expediente dr. repartição e demorando até a
entrada para os cofres, dos direitos dessas
mercadorias ?

O Sr. director imagina um ideal de alfan-
dega ; não conhece, porém, o nosso porto,
nem tão pouco as condições do nosso com-
mareio em relação ás dificuldades com que
luta pela falta de elementos para seu ex-
ercido livre e desembaraçado.

•
Narra.o Sr. director o facto, por elle attri-

buido á falta de fiscalização nos trapiches, de
virem caixas manifestadas e despachadas
oomo vermouth e nas quaes se verificou
manná, Perdeu o Sr. director o seu argu-
mento, porquanto asseguro a V. Ex., por
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trapiches, como tarnbern ao expediente In-
terno da Alfandega, ás des3 irgas, aos arma-
zens, etc. etc.; ia) me foi dado encontrar
essa desejada oppertunidade.

Einquanto isto se não fizer, emquanto os
elementos de que dispomos forem tão escassos,
não haverá outro recurso sinão utilizarino.
nos dos actuaes trapiches, dispensarem-se
muitas providencias legaes, fazerem-se, final-
mente, concessões.

Não serão, com certeza, as portarias do
Sr. director das RAndas, que nada innovaratu
na marcha de to los os serviços, que viro
trazer qualquer modificação para melhor,
quando outros, e rofiro-me 803 meus dignos
antecessores, que conhecem realmente a Al-
fandega da Capital, suas condições, o com.
mordo importador, os recursos do porto e
as verdadeiras condições d s trapiches alfau-
degados, nada puderam fazer mais di que se
tem feito até hoje.

A convulsão, na phrase do Sr. director,
produzida pela Alfandega da Capital, está na
razão inversa da avidez do escandalos em geie
alguns espirites malevolos se comprazem ene
viver mergulhaios, sendo certo que o fact2
Mesmo de despertar a attenção publica, o de-
fraudamento de rendas no valor de %A mi-
tos pouco mais ou menos (não era exilienicio
o desfalque da bagagem) em uma ale
fandega que arrecada annualmente e sempre
em progressão ascendente, mais de 100.000
contos de róis, prova que essa rep irtição teta
estalo e. graças á moralidade de seu pes.soa/,
estará, a coberto dos conceitos que o proprio
Sr. director das Rondas ou outra qualquer
pessoa, mais justa e propriamente posleria
fazer com relk.ão a outras aleandegas, como
por exemplo, a do Pará e a do Ceará.

Finalmente, o seguinte trecho do relatorie
do Sr. director das Renias bastaria para jus-
tificar o serviço da Alfandega, si as, coisas
fossem como diz S. S. que Dão visitou traM-
ches nem mesmo conhece o Officio da Alfaa-
dega e suas transformações:

«Desde que a administração publica não
tem 03 recursos proprios, não ha negar:
ou modifica suas leis, em beneficio doe
Interesses partienlares ou privados, coin-
prometten eo a fiscalização e eliminando
a responsabilidade dos funnionarios—ou abre
mão de suas prerogativas e deixa a Alfun-
dege. do Rio provocar uma verdadeira con-
vulsão, como esta que teve legar ultima-
mente».

03 termos do trecho transcripto, para serem
logicos e consequentes com o que se deduk
da leitura da importante peça &Boiai do que
nie occupo, deveriam ser os seguintes :

'‘Desde que a administração publica não
dispõe de recursos proprios, não ha neger:
ou modifica suas leis pondo-as de accord9
cone esses recursos, tendo em vista os inte-
resses do Estado sem prejnizo dos de com-
mercio, sem comprometter a responsahly
dado dos seus funcelonarios ; ou não as m -
difica e, neste caso, ficam compromettldos os
altos interesses do Estado e os eis commercio
em geral e, mais, com promettida e response •
eilidade do ftinceiona qo, victima de sua im-
potencia para remediar o mal.»

E este é, Sr. ministro, o caso do inspector
da Alfendega do Rio e dm distinctos func.
cionarlos que se acham itwoleides nos de-
fraudamentos da Alfandega.

Dotassem a Alf indaga de pessoal suficiente
e idoneo para o restabelecimento da mesa do
calculo, e os defraudamentos nos despachos
de Veiga Pinto & Comp. noutros, seriam im-
possiveis. Pudesse a Alfandega designar uru
conferente ou escripturarto para cada tra-
piche, e as irregularidades nesses deposites
seriam nullas. Fornecessem á repartição os
elementos meteriam indispensaveis, doem,
armazens e entrepostos publicos, e a confie.
renda dos despachos sobre agua e outros
serviços se fariam com mais rigor e exacção.
Finalmente, dotassem a Alfandega de re-
cursos maritimos, lanchas a vapor e um cru-
salor, pelo menos, para mais regularmente
exercer a vigilancia nas costas e na bahia
dando caça ás embarcações suspeitas, e nestes
casos se poderia com justiça amuar as au-

Nenhuma culpa tem a Alfa.ndega de ha-
verem os ministros concedido, nas respe-
ctivas cartas de alfandegamento, direito ao
deposito de todas as mercadorias da tabella

COMO parece insinuar o Sr. director em
seu relatorio.

Mas deu-se o Sr. director ao trabalho de
examine.r,nos 2.761 deposites concedia >s em
1895, quantas mercadorias dequella tabella
foram %colunas do deposito requerido? Teria
visto então que os vinhos em °lixais, as
azeitonas, a cerveja, a cordoalha, 03 doees e
trintas em calda, o leite condensado, as con-
servas de legumes e de carnes, ,ete., etc., em
quasi sua totalidade, tinham Sido excluidos
do deposeo' e recolhidos aos armazens da AI-
bodega.

Este facto, que demonstra o, zelo da admi-
nistração, neste' ponto, é facil de ser verifi-
cado pelas segundas vias dos !deposites, ar-
chivadas em ordem e numeradas, que tive
necessidade de consultar agora e que se en-
contram na secção respectiva.. 	 •

Poderá o Sr. director assegusar que o
mesmo foi feito durante sua administração ?
Penso que nau, o que tanabein é filen veria-
car .se pelo mesmo processo e, entretanto,
estavam vazios os armazens da Altandega.

E' manifesto engano do Sr. 'director afir-
mar que por falta de guindastes e outros
elementos, .são demoradas as descargas nos
trapiches.

Muito pelo contrario, attinta a espe da de
volumes que elles recebem, que demandam
muito menos cuidado, as descargas se fazem
com rapidez triplicada das da ellandega, ape-
zar de sua bateria de guindaste hydraulicos.

--
03 deposites ou são requeridos pelos capi-

tães ou o são pelos consignatários dos na-
vios.

Para evitar que cada consignatario fizesse,
o seu requerimento, centuplicando assim o
serviço que está a cargo de um só empregado,
03 capitães ou os agentes das eompaullias fa-
ziam um só pedido, e, para justifical-o, os coa-
signatarioe das mercadorias, algumas vezes,
des'gnavam ou declaravam o trapiche.

Este facto nenhuma enportancia tem,
porque. °Atenda bem V.:Ex. não Ne trata de
determinado trapiche. nela	 um qualquer
deites. A Alfandoga nunca deu

já atrapiche algum. porque, como ja disse, repu-
tsva-os todos no mesmo nivel Ále garantias e
responsabilidades.

--
Havia mezes apenas, estava, eu em exer-

cido do meu cargo, e foi coecedida ao Go-
verno, na lei do orçamento de 189, e está
repetida na de 1896, a -autorização para re-
formar o regulamento das alfandegas; aguar-
dando sempre essa opertunidade, que por
vezes lembrei, eu Me reservava, para nessa
°ocasião itelicar medidas que nessa lei devem
vir consignadas, não sóinente em relação vás



quer na Ponte Auxiliar, elle pôde mandar
subir toda a mercadoria, para elucidação da
duvida.

Si se trata, finalmente, de taboado, o con-
ferente ha de necessariamente gular-se pela
factura detalhada da mercadoria, onde estão
especificadas as dimensões (comprimento,
largura e espessura) em grupos diferentes,
e nem tem outro meio de fiscalisação sinão o
de confrontar e medir os lotes diariamente
desc,arregados,com as especificações da mesma
factura de que é o despacho a cópia.

As fraudes,portanto, descobertas na Alfan-
dega são perfeitamente independentes do sys-
tema de conferencia dos generos despachados
sobre agua, ao qual o Sr. ,director attribue
essas fraudes. Estas, quer nos despachos de
Veiga Pinto & Comp., quer nos de Romano
Meirelles, se effecturam por meio de emendas
ou rasuras nos algarismos representativos dos
direitos, e tanto são independentes do modo
de conferencia, que se verificaram em despa-
chos de generos depositados na Alfandega e
nos trapiches, que não oferecem as difficul-
dades de verificação que se encontram nos
despachos sobre *agua.

E' certo que seria de toda a eonveniencia
a concentração das conferencias dos despa-
chos sobre agua, em pontos fiscaes proximos
da Alfandega e dotados de todos os elemen-
tos materiaes indispensaveis a um k rigorosa
fiscalisação. nimbem não me descuidei deste
assumpto solicitando, reiteradas vezes, quer
do Sr. Dr. Cassiano do Nascimento, quer do
Sr. Dr. Rodrigues Alves, a entrega dos deus
grandes armazena construidos no cães Del-
Vecchie e occupados por trem bellico.

Consegui da Commissã,o do Orçamento da
Camara dos Srs .Deputados uma verba de eia-
coenta e tantos contos, para concerto de taco
armazena e dotação de guindastes, trilhos, ba-
lanças, finalmente de todos os elementos sua-
tensos precisos ao serviço aduaneiro.

Era ponto magnifico para a conferencia ri-
gorosa de todos os generes despachados sobre
agua, além de serem os dons armazens depo-
sitas seguros para as generos da ta,bella H,
além de oferecer a sua proximidade da Al-
fandega a facilidade de uma inspecção mais
regular; infelizmente foram baldados meus
constantes esforços; a verba por mim obtida,
não foi utilizada e os dous grandes armazens
lá estão ainda °ocupados por trem bellico e
desviados, portanto, do fira para que foram
construidos pelo Miniaterio da Fazenda, mão
grado a boa vontade e as rociam kç5e3 do Se.
Dr. Rodrigues Alves junto ao alinisterio da
Guerra, para sua desoceupação.

(Conthola)

-
Directoria da Contabilidade do Thesouro

Federai

19 de maio de 1897

Expediente do Sr. Ministro:
Ao Ministerio da Justiça e Negocies In-

teriores:
N. 59—Declara que mandou abonar a cada

uma das pessoas designadas para regerem as
aulas supplementares do I^ anuo do Exter-
nato do Gymnasio Nacional, constantes de
seu avisou. 1.217, de 28 de abril ultimo, a
gratificação mensal de 200$, sarnento até ao
mas de outubro deste afino ;

N. 60—Pele informe a que verba per-
tencia, quando corrente o exercido, a des-
peza de 704$390, cujo pagamento reclama,
por exercidos findos, Manoel Henrique de
Sá, commerciante na capital da Parahyba.

—Ao Ministorio da Marinha:
N. 14—Faz pedi to ideutico quanto á di-

vida de diferença de soldo reclamada pelo
capitão tenente reformado Rodolphe Ramos
Fontes.

—Ao Ministerio das Relações Exteriores:
N. 55—Retnette, para tomar na conside-

ração que merecer, um requerimento do
Dano° dcl Crugurt!, sabre paga-
menta de juros de quantias indevidamente
;amadas.

—Ao Ministerio da Guerra:
N. 62—Pede que informe si da reinte-,

gracii o do lente da Escola Militar desta Ca-
pital coronel Vicente Antonio do Espirito
Santo resulta duplicata de despesa, e, no
caso aflirmativo, a que periodo respeita.
•	

Dia 20

Expediente do Sr. director :
Ao Juizo da Camara Civil do Tribuna/

Civil e Criminal desta Capital:
N. 249—Cornmunica que, por não ser suf-

ficiente o saldo do emprestimo, a que se re-
fere a sua requisição de 6 deste mez, a favor
de Jose Gonçalves de Oliveira e Silva e Leo-
poldina Maria de Oliveira e Silva, deixa de
ser a mesma requisição attendida..

— A' Directoria Geral da Contabilidade da
Secretaria da Industrie:

N.250—Pede que informe o motivo por que
o finado contribulete do montepio Carlos José
de Siqueira, conductor de 44 classe da Estrada
de Ferro Central do Brasil, ficou em debito
das ultimas quatro prestações mensaes.

— A's Alfandegas:
Do Maranhão:
N. 31—Declara que, para ser tomada em

consideração a petição de licença do fiel do
thesoureiro da mesma alfandega Abilio Rios
de Moura, é neeessario informação prestada
de azoordo com e circular n. 45, de 29 de no-
vembro de 1894.

De Porto Alegre:
N. 73—Devolve, por não estar passada em

termos. a guia de I). Elisa Augusta Villeroy.
— A's Delegacias:
Do Pará:
N. 34—Devolve, por faltarem-lhe documen-

tos easenciaes, o processo relativo ás pensões
de montepio pretendidas pela viuve e filha
de Antonio 'glacio Rego, guarda da Alfan-
dega do mesmo Estado.

Da Bahia:
N. 79—Autoriza o recebimento das contri-

buições para o montepio do ex-carteiro de
la classe da Administração dos Correios do
mesmo Estado José Vicente Corrêa.

Dia 2.2

Ao juizo da, Camara Civil do Tribunal Civil
e Criminal desta Capital:

N. 251 — Communica, que não pôde ser
atendida a sua requisição a favor de Antonio
João de Souza Breves, porque o emprestimo
de que alia trata não possue salda sufficiente.

—A' Directoria Geral de Contabilidade da
Secretaria da Industria:

N. 252 — revolve, afim de serem devida-
mente rectificados, os titules das pensões de
montepio a que se julgam com direito os
filhos do finado contribuinte Manoel Elias de
Souza Athayde.

— Ao Juizo Municipal da PI Vara de
Orphãos de Campos :

N. 254 — Pede remetta uma 2a via do
officio de 4 do corrente mez, em que requisita
a entrega a Manoel Gomes Tinoco de capital
e juros a elle pertencentes, por se achar
emendado o total da quantia requisitada no
dito officio.

—A's Alfandegaa
Do Maranhão
N. 32 — Autoriza a pagar ao Dr. Claudio

de Moraes Rego og venAmentos integrara do
cargo de insirctor de simule .lo porto do
mesmo Estado, o qual se acha exercendo
interinamente, sendo 466,W161 pela verba —
Serviço sanitario maritimo — da alinisterio
da Justiça e Negociai Interiores e actual orça-
mento, e 93:1:N. 3:36 pela rubrica — E ventuaes.

N. 33 — Reinette pio paquete S. Salvador

1:3f54$151a cru mudas de ouro.
Do Ceará
N. 46 — Reinette a guia relativa ao paga-

mento dos vencimentos tio 4's escripturario
Thesattro Leaéoldo Vassio ungido.

Da Parnallyba
N. 10 — Declara que o ex-thesonreiro da

mesma repartição Feliciano Gomes de Faria
Veras pOile continuar a centribuir para o
montepio obriga tor io, con for m requereu.
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toridades aduaneiras por falta de zelo pelo
serviço publico.

Acredito ter tocado em todos os pontos
do relatorio, referentes aos trapiches alfan-
degados e aos deposites e privilegies do
alfãndegamento.

--
Despachos sobre agua

Tratando deste assumpto, diz o •Sr. di-
rector que os despachos sobre agua repre-
sentam «uma insignificante quantidade das
grandes importações recebidas annualmente
no Rio desde o xarque, alfafa, milho, fari-
nha de trigo etc., etc, até os que, em rigor, po-
dem e devem ser recolhidos a.os trapiches para
a devida conferencia ou estadia legal, que
não é a de entreposto publico.»

A quem ler o trecho parecerá que, não
correspondendo o numero dos despachos ás
grandes importações de face generos, entram
files em consumo sem pagamentos dos res-
pectivos direitos, o que constituiria uma
gravissima accusação, que preciso era ser
acompanhada de provas irrecusaveis ; mas
felizmente não éisso o que quer dizer o Sr.
director, porquanto do que se segue depois,
conclue-se :

Que individamente se concedia para esses
generos o deposito nos trapiches alfandegados
dos quaes faziam os importadores como que
seus armazene particulares, despachando de-
pois os mesmos generos á proporção de suas
necessidades ou de suas operações commer-
olaes.

Não conceder deposito para esses gene-
ros e querer obrigar o commercio importa-
dor, como inutilmente tentou o Sr. director,
a despachar por inteiro e sobre agua car-
regamentos completos de xarque, de alfafa,
de milho, de farinha de trigo etc..etc.; é exi-
gir um sacrificio impossivel ao commer-
cio e sujeitar o importador a uma tutela in-
compativel com as suas operações commer-
ciaes, que em nada aproveitaria ao fisco; é o
negociante o unico competente para julgar da
opportunidade da entrada do seu genero para
o mercado, e, por conseguinte, do pagamento
dos direitos da quantidade precisa para suas
operações; viria nesta hysothese a adminis-
tração publica das alfandegas a influir inde-
vidamente na cotação doe preços da mercado-
ria.

Querer tambem que as quantidades despa-
chadas de taes generos tenham uma unica
conferencia e sabida nos despachos, é ainda
mais impossivel, como já vimos, e vae de en-
contro ao que está explicitamente permittido
pelo art. 527 da Consolidação.

Assim, pois, a Alfandega, muito legal e ra-
cionalmente, concedia deposito para taes ge-
nerae.

De tempos immemoriaes sempre se auto-
rizou o deposito de xarque, de alfafa, de
milho, de farinha e outros cerceei nos tra-
piches alfandegadas; e durante o tempo em

'que o Sr. director esteve em commissao na
repartição esses depositos continuaram a ser
concedidos.

Como é, pois, que o Sr. director averba de
illegal e indevida uma pratica que tambem
consentiu e nem podia deixar de consentir ?

A conferencia dos despachos sobre agua,
em geral taboasio de pinho, machinismos,
pedras marmores, telhas, cimento, etc., é
feita do seguinte modo:

Despachado o gemam e pagos os direitos, é
o despacho distribuido ou a algum conferente
avulso, que procede á verificação na doca da
Alfendega mandando subir para o cães os
volumes que entende dever examinar, ou é
distribuli`o ao conferente da ponto auxiliar,
no largo da Prainha,

Si se trata de machinismos, sujeitos sem-
pre a duas conferencias, o empregado faz o
exame dos volumes mandando abrir os que
quer e utilisando-se das facturas, dos conhe-
cimentos, desenhos ou outros quaesquer
documentos que o possam guiar.

Si se trata de concrias a granel, telhas,
canos de barro, manilhas, pailonas de ferro,
etc., o conferente procede do mesmo
modo e em caso de contestação sebre peso ou
qualidade da mercadoria, quer na Alfandega,
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De Porto Alegre :
N. 74—Recommenda a remessa ao Thesouro

da certidão de obito do contribuinte do monte-
pio José Candido Ferreira Peres, 1 . escri-
pturario aposentado da extincta, Thesouraria
de Fazenda do mesmo Estado, bem como da
declaração por elle feita em original ou cópia
e da escriptura de reconhecimento de sua
filha Francisca., para que se possa resolver
sobre o abono das pensões a quem de di-
reito.

Requerimentos despachados
Dia 18 de maio de 1897

Pelo Sr. Ministro:
Innocencia Ferreira Castello Branco e

Rosa Ferreira Castelo Branco, pedindo a ex-
pedição do seus titules do monte-pio, na
qu lidado de irmãs do falecido 2 , tenente
do exercito José Ferreira Castelo Branco.
— Apresentem o documento a que se re-
ferem os pareceres.

Dia 19
Dr. João Pires Farinha, procurador de

João Antonio Rodrigues Martins, consul
geral do Brazil em Genova, pedindo paga-
mento de 7:744$955, diferença de cambio a
que se julga com direito o seu constituinte.
— A' vista do parecer, não cabe a este mi-
nisterio resolver sobre o objecto da recla-
mação do supplicante.

• Dia. 20

Alexandrina Alves da. Silva, pedindo que
seja expedido ir titulo do montepio a que
tem direito, na. qualidade...ele irmã fio Wet-
Mem coronel Pedro Guilherme Alves da Silva.
— Satisfaça as exigeneias do parecer fiscal.

--
Directoria do Contencioso

Dia 18 de maio de 1897
Requerimentos despachados

Pelo Sr. Ministro:
A Companhia de Loterias NaCionaes do Bra-

zil, pedindo a entrega das quotas de beneficio
que deixaram de ser distribuidas aos Escutes,
de aecordo com a clausula 7s do respectivo
contracto.—.Aguarde que sejam prestadas a
este Ministerio as informações a que se re-
fere á ultima parte do officio n. 110, diri-
gido ao fiscal das loterias em 17 de abril

Dia 10
Dr. Manoel Pereira de Sonsa, tliesoureiro

da Afandega de Macahé, pedindo o arbitra-
mento de sua flança.—Fixo em 20:000$ o va-
lor da fiança, que deverá ser prestada de ae-
cerdo com o parecer no prazo de 60 dias.

RECEBEDORIA

Requerimentos- despachados

Dia 24 de maio de 1897

Joaquim Sebastião Laplace. —Inscreva-se.
Moreira Santos & Comp—Juntem o registro.
Loureiro & Pires.— Juntem o contracto.
Oetacilio Adelino Alves.— Transfira-se.
C. Guimarães & Comp.—Idem.
Mendes & Comp.—Idem.

Ministerio da Guerra
Expediente de 4 de maio de 1897

Ao Mixdsterio da Justiça e Negocies Inte-
riores transmittindo, para teimar na consi-
deração que merecerem, os papeis em que,
Vicente Franco Ribeiro alumno da Escola
Militar do Rio Grande do Sul, allegando que
no incendei que na noite de 28 para 29 de
setembro do anuo findo, destruiu alguns es-
tabelecimentos commerciaea e um dos ar-
mazena da Alfandega de Porto Alegre, foi
ferido, dedicando-se a trabalhos arduos, com
risco da propria vida, até ser prostrado em
.virtude dessa occurrencia, que o tornou
doente durante quatro meses, dos quaeo deus
mais ou menos na enfermaria da escola, o
que motivou não poder elle prestar exames

Ja/attii)

do nspectivo anuo lectivo, pele que lhe seja
conferido o premio de que trata o decreto
n. 58 de 24 de dezembro de 1889.

— Ao ajudante-general, declarando, para
dar conhecimento ao commaridante do 1 . dis-
tricta militar, quo, nesta data, expediu-se
telegramma ao inspector da Alfandega de
Mulles para que, pelo credito distribuido a
essa Alfandega, sejam feitas as despeza,s ne-
cessarias com os militares da guarnição do
Estado do Amazonas, atacados de variola,
devendo o mesma inspector requisitar au-
gmento de credito, sendo preciso.

— Ao chefe da commissão de fortificações e
defeza do littoral do Brazil, Mandando provi-
denciar para que sejam feitos cota urgencia,
na fortaleza de Santa Cruz da barra desta
cidade, não só os reparos de que necessitam
o xadrez dos infeeiores e as soltarias, como
tambem a colocação de portas em algumas
latrinas das praças do 1° batalhão de ar-
tilharia, conforme pediu o commandante
da mesma fortaleza nos oficies, por cópia,
na. 315 e 319, de 23 e 2,4 de !nano findo, di-
rigidos ao Quartel-Mestre Geiaeral, sendo que
a importanda dessas obras se acha calculada
approximadamente em 4:000$, importancia
que não deverá ser excedida.

—Ao director do Arsenal de Guerra desta
Capital, autorizando a fazer experimentar,
nas caldeiras e machinas das oficinas desse
arsenal, bem como nas lanchas a vapor, a
massa refractaria para caldeiras e tubos,
inventada por Jean Racamier, conforme
pediu.

—A' Repartição de Ajudante General:
Approvando:
A propost,a, elite pelo inspector geral do

serviço sanitario do exercito, dos capitães
medicos de 4 . classe Drs. Graduem Mich=
de Castilho e Francisco Camillo de Hollanee,
para servirem, este, na guarnição do Estado
de Pernambuco e aquele, na da Bahia sendo
designado para ter excretai° no Arsenal de
Guerra;

O engajamento por troa annos, a contar de
2 de março ultimo, do sargento quartel-
mestre do 9. batalhão de , infantaria Heitor
Ulysses Corrêa de 'Moraes; mandado fazer
pelo commandaute em chefe das Porcas em
oporações no Estado da Bahia, corno consta do
officio que em 29 dauelie tnez dirigiu a essa
Repartição, sob n. 63.

Mandando:
Autorizar ao chefe da enfermaria militar

de pruguayana. conforme pediu o inspector
geral do serviço sanitario do exercito, em
oficio n. 43:3 de 7 do inez ando, a contractar,
nos termos do paragrapho unia, do art. 38
do regulamento em vigor, o paisano Joaquim
Paz para servir como enfermeiro da citada
enfermaria, devendo ser dispensado logo que
haja na guarnição daqiiella cidade praça
idonea para °ocupar o dite togar;

Declarar:
Ao commandante do 1» distrieto militar,

que é aprovada a nomeação que fez do ca-
pitão do 15° - batalhão de infantaria João de
Lemos, para servir interinamente como se-
cretario do respectivo colunando, segundo
communicou em oficio n. 1 60, de 22 de mereci
ultimo, dirigido a essa repartição, devendo,
porém, propor algum official de corpo es-
pecial para exercer esse togar;

Ao commandante do 30 distrleto militar,
que é approvada a nomeação que fez de João
Ferreira da Fonseca, para exercer interina-
mente o legar de 2. escripturario do Hos-
pital Militar do Estado da Bahia, devendo,
porém, prevenir-se ao mesmo commandante
de que, por portaria de 25 de fevereiro
findo, foi nomeado para esse togar o cidadão
Edistio Martins ;

Ao commandante do 4° distrieto militar,
que deve indicar pessoa idonea para encar-
regar-se do serviço semaeshorico da fortaleza
da Barra Grande de Santos, em substituição
do alferes honorario do exercito José Vieira
Werneck, que, nomeado por portaria de 9
de dezembro . do anuo passado, até hoje não
se apresentou.
• Eliminar do almanak militar o nome do
alferes José Henrique Pereira, que, tendo
sido promovido a este posto por decreto de 3
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de novembro de 1894 e classificado no 4° .ba-
talhão de infantaria, ainda não se apresentou
ao mesmo corpo ;

Considerar engajado o soldado do 6" ba-
talhão de artilharia João Alves dos Santos,
visto já ter servido no exercito anterior-
mente ao seu actual alistamento ;

Providenciar para que o pharmaceutico
adjunto do exercito, na guarnição do Estado
do Maranhão, Candido Eudoro Corrêa vá
servir na capitel da Bahia, visto haver alli
presentemente falta de pharmaceutices;

Trancar a matricula com que frequenta as
aulas da Escola Militar do Rio Grande do
Sul o alumno alferes do 9" regimento de 'ca-
valaria Jorge Braga da Silva, conforme
pediu ;

Servir no 5^ regimento de cavalaria o al-
feres graduado Joaquim Nardys de Vascon-
celos, que se acha servindo no II° regimento
da mesma arma,

Nomeando subalterno da 2. companhia de
alumnos da Escola Militar do Rio Grani° fio
Sul o alferes do 130 batalhão de infantaria
Eliezer Abbott.

Transferindo para o 17° batalhão de intim-
tarja o alteres do 378 da mesma arma Jberá
Arthur Peixoto de Vasconcellos, conforme
pediu.

Min,isterio da Industrio, Viação('
Obras Publicas

Directoria Geral de Contabilidade
2' secção

Expediente de 22 de maio de 1897
Ao Ministerio da Fazenda;
Requisitando os seguintes pagamentos
De 2:121$400, a varies forrieeendaTC4-1115— "

mez tewskeil finde.. de.slet:.ãos diversos para a
Directoria Geral dos Correios (aviso n. 963) ;

De 2:959$510, a Pereira Reis & Comp., de
generos fornecidos á hospedaria de immi-
grantes da ilha das Flores, em janeiro ul-
timo (aviso n. 934)

De 2:984180, aos mesmos,de viveres forne-
cidos á hospedaria de immigrantes da Ilha
das Flores, em fevereiro ultimo (aviso n.965);

De 1:600$, á. Sociedade Alimpam União, de
publicações feitas no jornal Republica, em
proveito deste ministerio, durante os MOUS
de janeiro a abril ultimoe (aviso n. 966).

Dia 24
De 160:1304229, á Societd Anonyine du Gaz,

de consumo de gaz com a iluminação pu-
blica desta Capital, durante o refez de abril
findo (aviso n. 967) •

De 1:500$, a Wilson Sons & Comp., de .25
toneladas de carvão Cardiff fornecidas á hos-
pedaria de immigrantes da. Ilha das Flores,
rio corrente mez (aviso n. 968);

De 958$240, a Fiel Augusto de Oliveira-&
Comp., de carne verde fornecida á hospedaria
de immigrantes da ilha das Flores, durante
o mez de abril lindo (aviso il. 969);

De 42:444614, por intermedio do dlrentor
da Estrada de Ferro Central do Brazil, folhas
e contas relativas á liquidação de despena
com o extineto serviço do prolongamento da
mesma estrada (avisou. 970).

— Pediu-se para autorizar a Altandegado
Rio Grande do Sul a entregar ao engenheiro
Jorge Benedieto Ottoni, chefe da liquidação
das contas dos ex-empreiteiros Barão (de
Drummond & Passos, a importando, .de
600:000$, para ser applicada á mesmuliqui-
dação.

Requerimento despachado
Dia 21 de maio de 1897

Alipio Cava/cante Pereira da Silva, pedindo
para continuar como contribuinte.— Defe-
rido.

Directoria Geral da Industrie

MOVIMENTO DE IMMIGRANTE8 NABSOSPEDARSAB

Dia 23 do maio de 1897
Ilha das Flores:
Existiam 84 immigrantea,
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Sahiram 21 hespanhóes, sendo 17 para a
Capital Federal e 4 para Minas Geraes.

Existem 63.
O estado sanitario é bom.
— Hospedaria de Pinheiros:
Não existem imMigrantes.
O estado sanitario e bom.
Directoria Geral da Industrias secção,

24 de maio de 1897.— F. Silva, chefe inte-
rino.— Visto.— A. Farnandes.

Directoria Geral de Viação

Por portarias de 24 do corrente:
Foram concedidos 60 dias de licença, com

vencimentos, na fôrma da lei, ao encarregado
de parada da Estrada de Ferro de Baturité
Hypolito Barreto de Freitas, para tratar de
sua sande ;

Foi concedida ao engenheiro Joaquim Au-
gusto Ribeiro de Almeida a exoneração que
pediu do cargo de chefe de linha da Es-
trada de Ferro de Baturité; sendo, por igual
acto da mesma data, nomeado em substi-
tuição o engenheiro Antonio Verissimo de
Mattes.

--
Requerimento despachado

Manoel Marquei IS:a-Má, Mestra de linha
de la etasSe da Estrada de,Ferro Central do
Brasil, pedindo sua aposentadoria no mesmo
hm/Ir.—Indeferido.

--
Directoria Geral de Obras Publicas

Por portarias de 22 do corrente
Foram concedidos ao feitor da Repartição

Geral dos Telegraphos Miguel Huascar
ljab ,1; ;Mn de licença, com vencimentos, ssi
fórma da lei, pai .; 'tsedasde sua y,adts onde
lhe convier

Foi prorogada Por 30 dias, com vencimen-
tos, na fórma da lei, a licença concedida por
partiria de 1 de março u!timo ao escrivão
do almexarlfalo da Repartição Geral dos
Telegraphos Ainerico de Birros Vascencellos,
para tratar de sua sande onde lhe convier.

--
Ministerio da Industrias Viação e Obras

Publicas — Directoria Geral das Obras Pu-
blicas—N. 113—Rio de Janeiro, 24 de mem
de 1897.

Solicitando a Companhia Docas de Santos
concessionaria e constructora das obras da-
quelle porto, por força de contractos cele-
brados com este ministerio, providencias no
sentido de fazer cessar os abuso, ce
mente alli praticados, quer com referencia á
construefão de obras não autorizadas, quer
á concessão de terrenos de marinhas pt rten-
centos á União e indispensaveis Mio só ás
mesmas obras de melhoramensos, executados
pela dita companhia

'
 mas ainda aos traba-

lhos de fortificação e fiscalização do porto, de
arrecadação das rendas federaes e sanea-
mento da cidade, a cargo de outros ministe-
rios e do Estado de S. Paulo, abusos que sus-
citam muitas vezes embargos e pleitos, como
succede actualmente, os quites trazem per-
turbação ao andamento daquellas obras; ro-
go-vos 4-ine, na °enfermidade do aviso n. 20,
de 16 d.e dezembro de 1892, sejam sempre
exigidos polo juiz seccional naquelle Estado,
em casos taes, dos particulares os respectivos
titules de propriedade e a indispensavel auto-
rização do mie isterio a meu cargo, sem cuja
audiencia não deve ser permittida construe-
ção alguma no referido porto.

A este ministerio parece, outrosim, conve-
niente, para salvaguarda dos interesses da
União, empenhados na satisfação de necessi-
dades publicas sul eompromettidos em vir-
tude de contractos firmados, que o procura-
dor seccional tome conhecimento da acção ou
embargo que por força dos mesmos contractos
ora sustentam os construtores das obras de
melhoramento.

Sande e fraternidade.—Joaquim Murtinho.
— Sr. Ministro da Justiça e Negocies Inte-
riores.

Ministerio da Industrie, Viação e Obras
Publicas—Directoria Geral das Obras Publi-
cas—N. 114—Rio de Janeiro, 24 de maio de
1897.

Respondendo á consulta constante do vosso
officio n. 23, de 25 de março ultimo, decla-
ro vos que a nova oficina dessa COLIIMi.331-10
póde ser encarregada de executar quaesquer
trabalhos a pedido de autoridades fel:emes
ou estaduaes e mesmo de particulares, desde
que não haja preterição dos serviços que lhe
são proprios.

A importaneia daquelles trabalhos deverá
ser recolhida ao Thesonro Federalmmo renda
eventual da União e não, como propusestes,
considerada como despeza a annullar na
verba destinada a essa commissita.

Sáude e fraternidade ; Murt inho.
—Sr. chefe da cominissão de melhoramentos
do porto de Santa Catherine.

Expediente de 24 de maio de 1897

' Remetteram-se á Repartição Geral dos Te-
legraphos as portarias de licença do escrivão
do almoxarifado Americo de Barros Va:con-
coitos e do feitor Miguel Huasear Lobato, e
fez-se a competente communicação á Conta-
bilidade do Thesouro Federal.

Requerimentos dl:Tachados

Manoel Jansen Pereira, psdindo o registro
do seu attestado .acompinhado de varies flo-
aumentos, como diploma de engenheiro etc ;
Manoel Joaqui ta de Oliveira Cardoso, guarda-fio
da Repartição Geral dos Telegraphos, pedindo
a sua aposentação.— Indeferidos.

--
DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

FOI) e ai enie de 22 de maio de 1897
IZegnerimento despachados

Luiz Netto Cald&ra., ex-praticante desta
directoria, pedindo certidão do seu tempo de
serviço, comportamento, assiduidade e apti-
dão.—Certifique-se.

Thomaz Augusto Ribeiro, amanuense do •
District° Federal, pedindo seis meus de li-
cença, em psorogação.—Cancedo mais dons
mezes, eia prorogaçãa, na fôrma do regula-
minto vigente:

--
Movimento de o%
—Entraram 65 oficio, das ssguiates pre-

miem:ias
França 	
Italie 	
Portugal 	
Secretaria Internacional 	  1
8 lissa 	 	 1
.P ti to ...... . . .	 	 	 1

p	 Santo 	  1
(loyds 	 	 1
Para 	  11
Req Ueri Men L. ...... • .	 . 	 	 5
Bahia 	 	 1
Rio Grande tifJ	 1
Diversos 	  	  2
District° Feleral 	 	 . 25

65
— Salitram 76 enleios, assim distribuidos:

cologne	  5
Lisboa 	 4

	

-. 	 1
Hamburgo 	
Buenos Aires 	
Madrid 	

..
.	 4

Paris 	  5
Roma 	  15
Bruxellas 	 	 1
Ministro.	 ... 	 	 1
S. Paulo 	  21
°empenha 	
Pernambuco 	 • 3
Espirito Santo 	 	  2
Rio Grande do Sul 	  2
Minas 	  1
District° Federal 	  . 3
Pará 	  2
Diversos 	  3

76

ADMINISTRAÇÃO DOS CORREIOS DO DISTRICT°
FEDERAL E ESTADO DO RIO DE JANEIRO

Por portarias de 24 do corrente:
Foi promovido a amanuense o praticante

Joaquim Bento Rodrigues dos Santos Meia;
Foi nomeado praticante, o praticante sus>

plente Alipio Gonçalves Rosauro de Almeida.

Thesouraria, em 22 de maio de 1897:
Venda de senos. 	 2 :781:!.500
Vales naeionaes emittidos . 	 3:443$700
Ditos internacionaes emittidos 	 1024000
Ditos nacionaes pagos 	 8:244740

TRIBUNAL DE COMAS
Ordens de pagamento sobre as guaes proferiu

despacho de eegistro em 24 do corrente, o
presidente deste tribunal
Ministerio dos 'Negocies da Fazenda —

Officio
N. 152

'
 do Tribunal de Contas, de 30 do

mez findo, pagamento de 1:179$560, a di-
versos, por fornecimentos de objectes de ex-
pediente.

Requerimento:
De Belisario Pernambuco, pagamento de

1:400$ de ajuda de custo.
Exercicios findos—Requerimentos : •
De Alfredo de Simas Enéas, pagamento de

112$988
'
-

De Alfredo Domingos de Souza, pagamento
de 295'265

De Antonio da Fonseca Lobo, pagamento de
38$980.

INTENDENCIA IfiNICIPÁL
l'Pefelturn do Distrieto

Federal
ACTOS DO PODER EXECUTIVO ( •)

Usando da attribuição que me confere o
art. 20 da lei n. 85, de 20 de setembro de
1892, nego saneção á presente resolução do
Conselho Municipal, pelas razões constantes
da exposição que nesta data submetto á de-
cisão do Senado Federal.

District° Federal,lide"malo de 1897s —
Dr. foragira Tosd da Rosa, Prefeito interino.

---
O Conselho Municipal.:resolve
Art. 1. 0: E' ,dadalaos cidadãos engenheiros

Antonio de Carvalho Paes do Andrade e Dr -
Francisco Simões Corrêa concessão atim de
que, por si ou por empreza que organizarem,
possam estabelecer, segundo o systems mais
aperfeiçaado, estações de força hydraulica.
de al ta pressão, por meio de accumuladores,
utilizando-se das aguas que mais lhes con-
vierem, especialmente de sub-solo, sem pre-
jnizo das destinadas ao abastecimento pu-
blico.

Art. 2. 0 Podarão para isso os coneessiona-
rios encanai-as pelas ruas, largos, praças e
cães desta Capital, assentando os respectivos
apparelhos para todos os fins.

Art. 3.° A duração da presente concessão
será de 50 annos.

Art. 4 ° Os eoneessionarios são obrigados
a fazer uma reducção de 10 (1„ sobre os
Preços da tabella que sujeitarem á appro-
vação da Intendencia Municipal, para os ser-
viços que, tiverem de prestar aos estabele-
cimento.s munis! es

.Art. 5.9 Além dos onus aque, em virtude
das leis vigentes, ficara sujeita a execução
dos trabalhos concernentes á concessão, o Pre-
feito est ibele3erá mais os impostos que serão
oportunamente taxados pelo Conselho Mu-
nicipal sobre cada fornecimento de força hy-
draulica.

Art. 6.° Ficam os cancessionarios obriga-
dos a darem principio ás obras dentro do
prazo de dons annos,contados de. data em que

(•) Reproduz-se por ter sido publicado com algumas
incorrecOes.
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entrar em execução o presente projecto por
força de lei, sob pena de caducidade.

Art. 7.° A presente concessão não consti-
tue privilegio, nem prejudicará o direito do
terceiros, os quaes lhas serão sempre respei-
tados.

Art. Sa, Revogam-se as disposições em
contrario.

Sala das sessões, 13 do maio de 197.-
Dr. Joaquim josé de Raia, presidente. —
Dr. Alfredo lifaygioli Azcedo Maia, 1 , se-
cretario.— Carlos Barbosa, 2 secretario.

Offiffi•nn

Srs. Sona•lores — Neguei sanação t's pre-
sente deliberação do Conselho M unicipal,par-
que nafta deixaram de ser ola )!rvadas
prescripções da. lei orgeanica e do 0111,1'n.15 dis-
posiçatai em vigor.

Dando concessão a detarminados cidadãos
para estabal acerem est. içaes de 1.)1ça

d g alta pressão por inoio do Recamai-
dores, utiliza.ndo-se das aguas que mais lhes
convierma, com reducção de 10 "a. sobre os
preços da tabellit para 0,4 serviços inunicipacs,
a deliberação utoriza o contracto sem con-
currencea, o que axpressamenta prahibo o
art. 39 da lei n. 85,1a 2 . i da soteanbro de 18:12,
para o que exceder a 1:05()000.

A cone.essão por 50 rumos de serviços dossa
natureza (lu a astao no daminio publico, além
de prejudicar a libot Iate do industria, aon-ti-
tue um privilegio, embora a daliberação não
sanceinnada expressamente o negue em Bell
art. 7", com prazo maior de (pia go-aiin as
patentes da invenção, que no maximo á de
15 annas pela lei n. 3.109, de 14 de outubro
do 18S2 (art. 1" a .1 a.

E de facto, os favores .exolusivos que fiea-
riam fruindo os con oessionario s para arearem
estações de f irça hy 'ratifica, usando tia liana
que lhes conviorem e especialmente a do
sub•solo, encanando-a pelas ruas, largos e
praças da Capital, assentinila as respectivos
apparellios para todos 03 fins, importam em
privilegio que, além do ineonvoniento do
tempo dilatado de sua duração com prejuizo
do progresso e melhoram ento da cidade, é
concedido scan plano anterior lovaulado no
interess ) da Municipalidadn, sem indicação
do fins, podendo autorizar outros' intuito;
que não estavam no espirito;p1triotico do
legislador municipal.'

A coneassão de canalização do aguas que
mais convie.rein sem distincção das mesmas,
e com aspecialida lo as do sub-solo, ea ena-
traria na execução trabalhos de natureza
identica a ce rgo da Calão, e que, embora de
caracter municipal, ainda não passaram para
a inteadencia.

Os esgotas, agua potavel, aguas plaviaes
ainda não suparirrondidos eu 11...eaLearl.o;
pelo Governo Federal, o assim qualquer
cessão nessa sentido exoe•'.eria dos limitas de
acção que a lei organica traçou ao; poderes
municipaes

A deliberação abria COIlfore ao Prefeito o
direito da estabelecer impostos da exclusiva
com petencia do Conselho, infringindo nesse
ponto a lei organica (art. 16), que prohibe
tetos delegações.

Estas razões parece-me justificar o veto
que interpuz L excetua-a) do aoto do Con-
selho e estão da ave ir 'o com a decisão re-
cente do S a» !o sabre unia concessão alia-
ioga para tracção electrica a grande dis-
tancia.

O Senado, porém, cm a sua costumada
sabedariaalecidira s deve dar ou negar pro•
vimento ao recura-) necosatrio estabeiecalo
pelo art. 20 de lei organica.— Dr. Joaquim
José da Rosa, PrefMto interino.

--
Decreto n. 57— de 2 . 1 de me o de11897-1

Abrn O er ... Iltom	 11 ).<	 L;:t

n . o :a . 1 • v. , II • t n ti 'oh- a	 •	 • •	 .1ir•Ito o	 • d.

Th •, , ,trarirt, IS ••• •!, • !,^irt 	 (.)?ia	 1);:-

ii ra!,11 ia,	 O II	 ,,orr	 evweicio

O peaaata I ta ar . -a) ri )ral ustn 'o ia
attribuiçã Iqile (a):trovo o ileareto n. 1.13,
de 1 do maio do 1:)7, 11, ,. :rota:

Avt. 1	 Fi	 abert ) o ar idito da quantia.
do cima amue o qu	 !1r, H mil ris
(5:4)0;), p tra pia. Lama) da dittireaaa

veneirranas a qtt o teern direito os fieis da	 Transferencias do firma:
Thesauraria, Roaelie leria e Pagadoria da Di- Ferreiro—Carmo n. 8, de Antonio da Ro-
rectoria de Fazenda, até o fim do corrente cha o Catharina do Jesus Amarim para An-
exereicia, de acconlo com o decreto do Poder tonio da Roclai.—Deferido.
Legislai ivo n.	 de 1 de maio correnta.	 Taverna—Frei Caneca n. fl, de Francisco

District° Federal, 21 do mai ) de 1897.— Martins dl Fonseca para H e nrique; & Comp.
Dr. Joaquim Jos,' da Rosa, Prefeito interino. —Deferido.

Charutaria—alisaric.ffilia 	 l;5, do Joaquim
Directoria Geral do Interior o	 do S ama aloceira para Moreira Filho& comp.

E->tatistica	 —D.•forido.
• saeç.io	 Transferencias de local:

Barbairo—Da leia do Carmo n. 40 para o
Expediente d ., 2 .1 de maio de 1897	 ti. 42 O. A. J. Rap .zo.—Deterida.

()Meios recobillos: 	 Fazendas o rouaas—Da rua da Quitanda
Dl, secretaria do Conselho Municipal, PC- ii. I:13 A para a da The )(aula Ottani n. 2:1,

dindo uma ralaçãodas stencias da Prel'aitura A. CII nula, C il•loira &
o dos pari metros raspectivos.—A' 2 . sacção.	 Costureira—Da rua da Ur11211ayana n. 2

Da agencia uli Gavea, daclaranda ter de- para o Largo de S. Francisea de Paula. ia 24,
signado o guarda Arcelino .1 rtittim de Sa, Mme. Nunes R ¡Lavo & comp. —Marido.
para servir na fiscalização do 1 , districto de	 Transferencia de urina e ;11111k:hm!:
indainmaveis.—Archiva-se. 	 1.(!q.ozein por groeso, ele., a sabão valias,

aaalicia do 10 listrict' do Enaonlin ete.—Miseriaord a ra 15, do Silva Filhos &
Velho, com munican,lo que foi cumprida a Comp. para Vires). a Silva & Com p. -11erido,
intimação le demolição tu preilio da rua da de itaa» .dt) (a):a a informação.
S. Christovão it. 112 ; terem sido intimados 	 Transferencias da firma, de 1111.4 o addi-
Al bina Lopes Ferreira e outros para naaisl	 cional:
ran viataria do relia .!a. rua Barão de Perfumarias a cliartit- irn, ('t'. —Da "tia dos
lama totay, .itoito ao n . ;6;e 113, yer Militad a Ares n. 5`:3 para o 0. Ga, do An ((uni() da
a a agiam Anta, o da silva, Albino Lona': Wel'''. Soares para Octaeiii,) Adelino AI aos.—
Ferreira e Abel da Silva Cornaleto, por in- Dotei ido.
fraaaaes de posturas.—A' Directoria de Obras. 	 Ilaixa	 :

1» encarregado do deposito da ilha do Ray- Aferição—s. Palro n. 2a0, Anlonia Fran-
mundo, enviara].) a relação dos volumes de cisco Lopes Cavadinha.—Deferido, 'de accordo
infiammaveis saliblos no dia 18 do corrente, com a informação,
com destino á cisa comercial do Antonio	 Marechal Floriano Pai xat o a. 111. Machado
de Souza Aguiar Junior.—Archive-se . 	 'Alou ãn & Comp.—Indoferido.

Do encarregado do deposito da ilha do	 D i rector —	 Its• 41 o 46 , Co m pa-
Bom Jardim, reinottendo a relação dos vo- tilda de Artes Graphicas do Drazil
lumes de inda.minaveis sabidos do mesmo de . rido.
paeito nos dias 18, 19, 20 e 22, ema destino á	 Vehiculos terrestres — (15 eirl'Oça) Sande
casa cninmereial de Mayrink Abreu, Machado u. 159, Companhia. Cominarei° da Lenha
& Comp .	 i va-se.	 e Materiaes.—De ferido.

Oflicius expedidos:	 Taverna, etc. om cera e kerozono — Gani-
A' Inspo 'teria das Mattas Maritimas e Via n. 123, Manoel Rodrigues Soares.—Indo-

Posca e a Capitanii do Porto, cammunicando ferido.
o indeferimento do requerimento de José 	 Levantamento de deposito—(bilhares) Ame-
Faria Salgado.	

--	
rica n. 2, José Jeaquini Dantas.—Intleforido,
de accordo caia a informação.

Requerimentos deyachados 	 Rectificação de lançamentos—Santo Ch visto
215. Ferreira & Macedo ; Boulevard deEnviados á Directoria do Fazenda s. christovão n. 33, Mu ltrii.0, Queiroz n\C Gon-inicio de negocio, profissão ou industri ):

çalves; Ouvidor n. 1:1, Castro Lucenit &Taverna—Rua do L eão n. 1, Rodrigues &
Sonza.—I)eferida	 Comp.; Prainha n. 62. Vianna, Castro &.

Botequim—Senador Octaviano n. 72, Joa.- Comp.— Daferidas, do accordo com a inter-
guiai Macheei() Vieira; largo do 	 mação.n. 7.
Souza & Moita; Ntadureira., Araujo & Comp. 	 Santo Christo n. 41, João Cairraa Pa-
— Deforidos.	 chea ) Gania—Indeferida, tio tiecordo cem a

Charutaria — Alice n. 1, Francisco Fie- in formação.
mino; Ajuda n. 67, Reis & Avaliar. — Defe. 	 Despachos inte-locutorioe:

acc.alo c.an a int prmaoão.
sapateira—Alice n. 32, Pedro Piangamar;

Ou ri ve, ii 1 1( .. ) p ro lor), Nico:ao Cavalleiro.
—Deferido-s.

age !) aa de [ai ripa —FJospicio n. 1 , 17 A, Ma -
noel Luiz Cardos ? G uima rães.— Deferido, de
;kccordo coin 5 informai:a o.

seaeiro—Mariz e itarr is n. 31 C, Pereira
Gomes & Alroin.o.—Doferido.

Fabrica de taxas — Ruma do Cabido mis. 32 e
31,1m ramal & Comp.—Deferido.

Requerimento archivado:
Cercada de peixe—Ilha de Santa Barbara,

Jose Faria Salgado.—Intleferido.
Enviaaos á. Directo ria de Fa/ends,
aleratdora ambulante — Eugenia de 0/i-

veira.—Daferido.
Vellieulas arre:iras—bisa loarluiuil Alves

J. viçara silva Itargos.—liafari-b).José loa	 da Costa. Manoel Gomes Pinto,
Jos') Pereira do Carvalho Junior.— Idem.Raul de Aguiar.-11oferalos.

	

A I llicionao — Fazeinlas e r ‘upas fai , as. etc.	 3 " r"11Y11)do Imr""s•—"Id(911*Pedro lleatzdo.a cal:AA .) e ta:latilia	 Ouvidor n • 12, Manoel
ila Silva 1:clama Junior; f.igas artificiaos a 	 I	 Al11011 o Nuns li Sainpaaa —Idetn
c dello:eia, General Pedra. n. 72, Santos Gui- 	 1	 •\ ntonio Dias 1 . erreau.—blarn,

Antonio Dias Ferreira.—Idem.inaraea & Comp.—Deferidos.

Filippa Miguel.— Junta documento que
Armari titio,

ralos. pravo o que al Ioga.l'i zeladas,	 Sonadar Euze• Julia Grorga, —Junte documenta qu'e proveIdo n. 107, João Tilam z; Senlair doa Passos oil. 137, .João Taci to Ele.—Deferidos. 	 al asgado.
Vinte e uni requerimentw à Directoria de(:,a0)1111119.1os— D. Liozi n. 43, Maria

Augusta Ganaalves Barata.; General Caldwell Hygiene.
mi 148, Francisco mie 	 Deus á de Obras.e Paula Torquato Villa- 	 Dons á de Fazenda.rinlio.— [Metido,.

	

Failiatos de loteria — Becco das Cancellas	 Tres as agancias respectivas.
Um á Fisca.lizaaão das Itill ~navais.n. 5. F'.	 & Comp.— Deferido, de	 --

Directoria de Obras e Viação

l e sacçÃo
Expediente de 21 d	 tia de Is97

1. Courrier.—Passe . sa numeração.
Domingos do Faria —Ideia.
ilortencio p . de Carvalho.— Di-.for;do,
Ago-stinlio Ferreira Cliaves.—PaRe-t, 0 guia.

inningos Francisco da .;ot i za..—Passe-se ai-
vaia.

Xavier P i nheiro Novasa —alam .
Joaquim de souza \foreira. — Hem
J i iii lio Thome Abra iit e . —Piem •
José Antonio Faria. —Não tem legar o que

requer. a vista da, informação.
J e !intima) Viaila —laiee-sa ¡mineração.
.• ‘aenieo Sol)	 Si! va.—Illean
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1 ,-rnei Regina
Eduardo Vieira Ntincs.—Idem.
Ant-nio Mons° e ontro.—Idein.
TIpeol y. I,. S. Villa Verde,— Deferido, nos

termes do parecer.
Featicico .1o0 do Na-:ciraento.—blem,ideni.

• • Socialade Beneficente Artistica e !tidos-
trial.—Entregue-se, medii , nte recibo.

Abtonio Januzzi, Irmo Comp.—Passe-se
alva ri.

Jt-onymo de lion es.—Idein, idem.
.b,ào F. Lela-s kiote:.-.1ves.—blein, idem.

Alfredo da C. Vieira.—Idem, idem.
Rodriguas Satisfaça a

multa e emolument.‘“ devidos, para poder
:er ai tendido.

Directoria da Instrucçã•
Actes do Sr. director ger..1:
Por aetn de 20 do corrente, foi designado o

Dr. Jose Verissimo de Mattos. professor Ilo
Peda gogium, para membro do Conselho Su-
perior de Instruoção.

liE EXPEDIENTE

Dia 18

Officioaosr. Dr. director k (la Escola. Nor-
mal em resposta ao Ilaatielle funecionario de
II do corrente.

—A . ) Sr. itipeetnv escolar do I » distrieto
communica-se que 11 . a approvado o acto ila
transfe-encia da acljuneta Basilides Pi.go
Flores para a 5 escola feminina daquelle dis-
tricto.

—Foram designadas as adjuntas estagiarias
abaixo declarad as para tevein exercicio nas

. :231ilites 1.)-)C01 is:
NIIIICS de C	 nol grupo es-

colar lienjantn Consta nt .
.1.10111(1a Jona de Carvalho . eSilva, na

5 . feminina do	 distrieto.
Alice Noemia. d L Silva Callado. na  10.. femi-

nina do 2 . ditricto.
Di , rtha N(we, na. 8 , leininiaa do mesmo.
Ca/lati Lima do Va .-‘olicellari, no grupo es-

colar Benjamin Constant.
'roa reboa M;•	Gomes. no grupo es-

colar 1:	 Coastant.
Flv.ra Pereira :Magalhães. na 2' feminina

Lt,	 distri.-t.).
17:abei il, de sol i n Oliveira, na o . feminina

do 7..
o	 da silva. C n Ist.a.na 3 . mas:oilina. (to 5..

liem Ame l ia Martins.na	 inaseulina	 3...
Mar, ). (ia Con,cição. na 2 . ma •-z..tilina. do

Luiz.' Moura da Silva Canado, na lo . femi-
nina do 2'.

Ai iria Ma g no da Silva. na 9' feminina do 2..
Maria Thercza Barreiros, na 5 . feminina

1.'.
Maria Antonia Nogueira, na 4 feminina

do 3'.
Ma•liado. na (5' masculina

do S..
Olym pia Barboza dos santos, na	 femi-

nina do
Res dina magno Per,-Ora da Silva, na 9.

feminina do 2..
/ai loira Leal da Roa. eMarianna de Paiva

na 4' feminina do 5'.
—Por/ iria á professora adjunta Elvira

Dre.venui o Lisboa para que passe a ter exer-
c:e:o 0::	 S,'01:t feminina do 7 , districto.

Dia 20
Foi designado jara n 15 n 111 .11ir a direcçilo de

uma tu lila de aluirmos da cadeira de ma-
themat;cas do curso diurno da Escola Nor-
mal o Sr. Dr. Augusto Ferreira dos Reis.

Dia 21
Circular aos Srs. insp‘ctores escolares para

que enviem a esta diretoria geral o calculo
app: .ox i ma lo do fort ycimento necessario
para cada alumno com o expediente das
es,!olas.

Dia 22

Officio ao Sr. director da Fazenda Muni-
c.pal relativo ao pagamento das folhas do
professores o adjuntos.

Por acto do 21 do corrente Ti)) d,,seniado
o Dr. Joaquim Borges Carneiro para membro
do Conselho Superio; • (te Instrue;:i.o.

Reperi,a ,?nto t1.'spael,,u10
Pin 21 de	 (lu I'097

Relve ',leni ,1..sr,c1,
Juba dos Santos Marques.— A' Directoria

de Fazenda.
Corina Clarinda Fernandos. — Deferido;

inscreva-se.

RENDAS PUBLICAS

ALFANDROA DO RIO DR JANEIRO

Rendimento de t a 22 de maio de 187 5.523 2698350
Ideui do dia 24 	 	 235 . 6072150

5.701:8762806
• igual periodo de 1498 	  7.412 .3'303800

REDIZ IIHDORIÀ

Rendimento de t a 22 de maio de1897	 611: 9 10i848
Ideia do dia 21 .	 ..... .	 2(:6682053

--- --
888'5342901

Km igual periodo de 1898 	 	 637:2022177

h" DR IIINDAROo KÇTADa Da RIO DR JÁNitelt0 NA

CAPITAL FET)RIAL

Rendimento do dia 24 de maio de
1897 ................ •.....• 	 25:2134ti29

De 1 a 2 i 	
	

3.3 . 564750

RECK IRD0RIA Do RsTAD) Dm MINAR NA APITAL F“DICIÉÁL

Rmilimerito do dia 21 de 'aio de
1897	 V.:21100.)

De 1 a 24 	 	 -507 3..M6Gu

gni igual puricdo de 1898.	 452.992382

4EVEZÃI,

NOTICIÁRIO
Pagadoria do 'iltesotaro— Pa-

garn....e hoje, :191 gratificações aos empregados
da Caixa de Amortizaçrw pela r.ssignatura de
notas.

Correio — Esta repartição expedirá
malas hoje pelos seguintes paquetes:

P...lo Jfi,,/a), para Bahia, Nlaceiõ, Pernam-
buco e Europa. via Lisboa, ree 'lendo
pres os ate as 12 horas da manhã, cartas
para o interior até as:12 112,T(litas e ai] perto
duplo e para o exterior até a 1 da tarde, oh-
jeco-is para reAstrar até as 11 da inarili5
Pelo Victoria, Bailia e Per-

nambilen, reechen . 'o impresso, até a 1 hora
da tarde, cartas para o interior at(', a 1 1/2,
ditas com porte duplo até as 2, obje t as para
registrar ate as 12 da manhã..

Pelo .1,,„:0),,.--para, S. Pedro do Sul, rece-
baldo impressos até as 1 horas da manhã.
cartas para'o interior até as 4 1/2, ditas com
portr duplo até as 5.

— Amanhã:
Pelo- E.perailça , para Bahia 'e Aracajú,

recebendo impressos até as 9 horas da ma-
nhã, cartas para o interior-até as 9 1/2, ditas
com porte duplo até as 10.. obje.-aos para re-
gisi.rar até;as da. tarde

Pelo Po,-to Afr.p . e, para Santos.recehendo im-
pressos até as 11 horas da manhã, cartas
para o interior até as 11 1/2. ditas com porto
duplo ate as 12, objectos para registrar atá
as li).

Pelo 1. para Bajula , Pern.unbuen,
Europa, via Lis ;xeL, recebendo impressos atá
as 1; horas da manhã, cartas para o interior
até - as 6-1/2, ditas 'com porte duplo e para o
exterior titi as 7, obieclos para regi s trar até
as i; da tarde Ile hoje.

fAguardente de canoa 	 1  t -o .	
83:":2A icoo 	 	 ..

•f.,•uas M i rt •ra.-.. 	
31030000

Eilograiiiina	 $......
Avie dolDntic •ka 	 	 Á
li . ? 1)N13.8 espirituosas 	 »
Café em grão, pilado, em caco e casquinha 	 	 i.	 $)is0
Cerveja. 	

VI':
i.

Cigarros 	   	 	
122000

rN1,,i1,11tcodro

Coros seccos 	 $740liilogramma... ...
.	 :migados	 	 •	 $520

Carne de vacca, fresca, sueca ou salgada 	 	 .	 $000
Dita de porco idr.n, 1,10In 	 	 •	 1:400
Diamante em broto 	 1658100

4508000

	

Gramma 	
• litpidn lo 	 si

Feijão e favas 	 Kilograintna 	

21 $$3 '322 234 0°0
Fumo aro folha 	 	 •

.	 . ralo. 	
• picado 	 	

.
•

:103(00'1• desfiado 	 	 •

:	 0
Gado cabrum e lanigero 	  Um 	 	

1n 04010• cavallar 	 	 •	 2

2102(t0°0°
• traia! 	 	 •
• vaccnni 	 	 .
• s ui no 	 	 »	 110 8000

Leite. 	  Kilogramma......	 $500
Lenha	 	 •	 $025
Milho 	 	 •

$121(.4i00Madeiras de qualquer qualidade 	 	 •
Mel de fumo ou pichoá, liquido ou em massa.. 	 	 .

1
Ouro em pé, em barra ou em obra 	  Gramma 	
Prata idem, idem 	 1 0 33 3r°°Kilogramma	 21 OS O°.......
Queijos 	

1
•

Rapaduras 	 	 .	 18000
Sola. 	 	 •	 13600

113500Sebo 	 	 •
Toucinho e banha 	 	 •	 1$500
Tecidos ou panno de algodão de céu. natural ou riscado	 •	 12000

Uniiiadee

Recobedoria do E•tado do Afinas Geraos na Capital Federal, 23 de latia de 180. —Pelo director, 1. SI–
saro.
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Illirref Orla sle .111.N1<.nrologlo sio
N'thshdlerhs Marinhas-Resumo meteoro.
los...5,11 E P.s .:3":o Central-. 1Ma 25 de mato de 1897.
.	 _ 	

1‘.
• e	 o• .1 4	 tl

CO

9 ti. a.	 75 ,3.20	 10 •
1/2 dia 75f.i. • 9	 1•.2
:3 1, p4

-  - 

Temperat,.ra maxima, 20.0.
Temoeratora neiniint,

Roapn re•	 em 24 horal. Imito,2-

,•• n •;;;e,

Ileuve no \ o . tro durante tale o dit, tendo eahiio chu-
va,	 lina e a intervalos,

albegervoLorika do Rio de Ja-
neiro- Resumo meteorologico-Dia 24 de
maio de 1897.

•

e;:
 p

st lt4tit
E	 fl • e e 2,2°

.rzt 111	 a•t	 a	 g -H E eI e -	 a
o 4 /.	 2 e

te. 757.27 17.9 1 91 1; 1,	 33
tr os. 759..1'1,1'3 .6 sm,s'..x.

t.	 0 73.1.sW 4.1
4 4. 759.10 19.0 81,0 ' SW 2.0

There:m/5,0r° Bem &gago, 41.0 1118.3041Y...,-1111Legrooldo
prite1 . 10 2:4.0.

Temperatura maxima, 20.2.
Temperatura anelam. t 7.1.
It yaoaramio em 24 hora .: 4m/m,5.
Chuva em 21 hura,,
Obituarlo - Sepultaram-se no dia

IS do corrente, as seguintes pessoas falle-
cidas do:

Apoplexia cerebral - a hespanhola. An-
t0t11:1 Vasone o. v i	 :55 ¡mirins, residente o
fallecid:t á rua do	 n. 2.

Beri-beri-o porlitenez Domingos Ferna.n-
d('e dos 11(•is. 37 emalo*, residente o
falleisido á rua da Misericordia il. 28.

Itroneo pneumonia. - t . brasiteiras Rachel,
filha de Felix Mareolino dos Santos, residente
e eillecida a rua J.is• -• Alvares n. 18; An-
tall() José afi e .quita, annos, casado, falte-
chio na Santa Casa; o portuguez Manoel Luiz
da Silva, 30 annoe, solteiro, residente° falte-
ciclo á rua silva Guinetrã.s, 18. Total, 3.

Brom...lido capinar - os fluminenses Fir-
mino, filho de Domingos Faria Junior, 18 an-
nos, residenta e fallecido á rua s. José n. 1
Augusto, Illho de Salvador Ruiz, 4 dias, re-
sidente e fallee ido a rua do Livramento n.
61. ;Maria. filha do Innocencio Pereira da
Costa, 43 dias, residente e fallecida á rua
Valo nça n. 16. Total, 3.

Colieas intestinas - a fluminense Julieta.
filha. de Cecilia Maria da Silva, 1 mez, resi-
dente o falecida á rua Tuyuty n. 10.

Colicas dos recom-naseida- o fluininenso
Manoel, filho de Joã.o Cabral Teixeira, 12
horas, residente e fallecido á rua Teixeira
Junior n. 10. •

Cachexia cancerosa - o brazileiro Benja-
min C. H. Labattiere, 54 :irmos, casado, re-
sidente o falleeido á rua Ermelinda n. 2.

Choque tratimatico - o portuguez Luiz do
Souza, casedo, ea; annos, residente e fallocido

do Nocroterio).
Enterolgia.- o fluminense Carlos .Tosé

residente e fallecido á rua do Itapirú
n. 5,4 mezes.

Febre amarella. - o norue,guense Virkiny
Render,G2 annos, solteiro, falle.cido na Santa
ta Casa; o portnizuez Leopaldo Joaquim de
Olivoira, casado, 21 annos, residente o falia-
eido na rua Pereira Nunes n. 30.

Febre perniciosa- o brasileir,JacinthoW.
Cardoso, 57 atinas, solteiro, fallecido no Hos-
picha de Sando.

Fehro remittente palustre-a hespanhola,
Maria Alves Germana, 18 annos, solteira, re-
sidente e fallecida á rua Cotovello n. 14.

(laser() oterite- a Iluminense, Giga 0111a
de, Eliseu Tavares Feias, O inezes, residente
e fui tecida a rua Al eantare ii. 6.

Ilepati te- o tluminense, Eduardo Alves de
Carvalho, solteiro, 31 annss residente e fal-
tecido á rua .1. Felicianit o. 71.

Ileinorrliaeia considerada ferimento- An-
taro Evarista Coelho. 30 annos, rosidento e
fallecido á rua d'Aiuda n. 10.

Lesão cardíaca- a iluminense Maxim a da
Coneeiçãa, 45 atines, solteira e falldcida á
rua Cobido n. IR.

Lee"io organic.a 110 coração- 11rn homem
conhecido, 33 annos, residente e fallecido
rua Souza Bareos n. R.

M eseritor te-o brazileiro Salustiano, filho
de Maria Francisca, 2 annos, residente e tal-
'acido a. rua da America r. 69.

Neplirite-it portugueza Germana Gomes
Martins, 35 annos, solteira, fallecida á San-
ta Casa.

Pneumonia - a fluminense Acylina, filha
de João da Silva Ferreira, 18 dias, residente
e fallecida à rua da Misericordia n. 106.

Syncope ca aca -os brazi leiroQ. ..çaqieãn
de mar e guerra Quintino Frae' cl 'e° ("4 

LOS-
ta, 52 aflitos, casati,s fatie,ea, no Arsenal de
Marinha • Palrici , . 70 manos, solteiro, resi-
dento e f.,''eat á rua do Cabuçii n. ; o
portaguoz Antonio Vaz do Rego, 48 annos,
eivado, residente e fallecido á rua do Ilos-
piei° n. 244.

Tubreulose pulmonar-os mineiros tenon-
te a rir() Antunes de Carva.lito, 30 annos,
casado, ritiet-Ire-e:Jrn "etra-??.f!.'ne ‘("if
n. 21 ; José de Gouvéa Lima, 35 annos, vio.
via. residente e fallecido á rua do Lavradio
n. 77; a fluminense Philomena Candida Me-
deiros, 25 :timos, casada, residente o tal teci-
da á rua Senador Ponipeu n. 41; os portu-
guezes Amaro do Almeida Rocha, casado,
30 annos, residente e faliecido á ria João Pe-
reira n. 43 ; José Constantino Mendes, 33 an-
nos, solteiro, fallecido na Santa Casa.

Bronebito eapillar-as fluminenees Alber-
tina, filha de Manoel Ferreira da Silva, 10
mezes. resiliente e fillecida é rua do Rezen-
de n. 100 ; ~elides, filho da mona Faria da
cooreiçao, 9 niezcs. residente e rallecido
rua do Aqueducto n. 42.

Entero•celite-o pnrtuguoz Antonio Ladis-
litu. 47 ameis, ' ,asado, residente e fallecido no
!Toldai° dos Alienados.

Il ypoemia intertropica.1-a portugueza Ma-
ria 11. Ribeiro do Siqueira, 30 annos, casada,
falleci•la no Hospicio dos Alienados.

fluminense Maria, filha de
Antonio Maria Cabral, 21 das, residente e
fallecida á rua Floriano Peixoto n. 31.

Mesenterite-a til:min:lisa Carmen, filha
de Joaquim Juvencio, 10 inezes, residente
o fallecida à rua Aliee n. 24.

Fotos-um, filho de Carlos Ba.ptista. Almei-
da, residente a rua. Viscondessa Pirassinunga
n. 33 ; outro, filho de João dos Reis, resi-

dente á. rua do Pia.uhy n. 5.
No numero dos .11 sepultados estão inclui-

dos oito indigentes, cujos enterros iram
gratuitos.

- E no dia 10:
Accesao ponteio:o-a fluminense Maria

Jo uma. da Silva, 44 armas, solteira, fallecida
na casa da Detenção.

Asphyxia por submersão-um homem, (20
gamos preaumi vais).

Arterio sclerose-a bahia.na Adelaide Maria
da Conceição, 63 annos, fallecida á rua Poly-
'rena. 46.

Atropsia-Adolpho, filho de Carlos Lou-
renço, 2 mezes e 10 (lias, fluminense, falia-
eido á rua Marciana n. 73.

Beri-beri- Ondina Chatnarozo. 19 annos.
natural de Matto Grosso, solteira,filleelda no
Hospital de Copacabana; o portug,uez Manoel
Joaquim dos Santos, 36 annos,viuvo, fallecido
no Hospital de Alienados. Total 2.

'troncho pneumonia - o italiano Ritani
Alfonso. 2 annos, fillecelo no vapor fraucei
Lis A1a•ei.

Cyrrhese hypertrophica-o portuguoz Joa-
quim Corqueira Motta, 37 annos, solteira,
fallecido à rua Barão Itapagipe 52.

Cachoxia palustre	 partuguez João
Baptista Ramos, 64 annos, casado, fallocido

Maio -1897 2400

• llosoi tal de Sau d.e. o fl tuninense clamam()
Ramos,' antios. viuvo, fallecido no Hospi-
tal de S. João Baptista. Total 2.

Cancro--a portugueza Maria do Sacra -
mento Ribeiro, 67 anuis, vinva, fallecixla á
rua Evaristo da Veiga 7-1.

Carcinoma-o portuguez João José Alves,
78 annos, casado, talha:ido á rua S. Francisco
Xavier 73.

Encephalite-o diuninense Pedro Marques
Alcantara. 25 (timos. solteiro, fallecido na
Santa Ca.sa.

Enterite-o italiano Pet mli, tubo de Gava-
lote Antonio, 3 mezes, fallecido .o vapor fran-
cez Les Alpes.

Epilepsia-o fluminense Antonio Vieira de
Souza, 4 . 1 amos, casado, falleeido á rua do
Senador Ponipou 11.

Fraqueza congen i ta-o 11 iimine.nso, Miguel
filho de Domingos do Espirito Santo, 8 dias,
fallecido á rua Primeira 30.

Febre perniciosa-a fluminense Geiloveva
Gomes, 16 anros, solteira, fallecido á rua
Dr. Costa Feraz 31.

Febre typho inalarico-o fluminense Nico-
Rosa Machado, 30 annos, solteiro, fa.1-

na Santa Casa.Fo
o pal udosa -o portuguez A n to-ni Ayreao

eido à rua de .,b,\Cunha,"3 annos, solteiro, falte-

Lesão cardta . 433.1- °et 34*
fie Mendonoe' .-tr\cearenso Etelvina Pinto

31 atino.	 solteira, fallecida á
S 'fita	 • 

'.asão organica do co ação-o ix)rtugtioz•
JolioGal vão Lobato da Va gaconcellos, 41 annos.

paee ..Goaecal.ceedwell 137 o a afri-
cana Therezo. Maria da Coneeição, 95 annos,
solteira, fallecida à ria da 'Alf5Tirifigr3147---

Lesão do orificio initral-o fluminensa AI-
Pelo Ferraz Lima, 11 annos, fallecido á
rua V. Rio Branco 47.

Nephryte parene/ yrnatosa - o portuguoz
José Machado da Cunha, 35 annos, solteirO,
tal leo ido á Santa Casa.

Nephryte aguda-o portueruez José Ferreira
de Carvalho, 19 atin g is, solteiro, radicchio á
rua Senador Euzebio 224.

Fetos-um, filio) do João Reis-do Oliveira.
residente ;.) lad.•ini do Livramento 19 ; um,
filho de Maria da Conceição,nascido na Santa
Casa; um. filho do Antonia Maria da Concei-
ção. reei•h • nte á rua Bambina 48.

Poly-nevrite-Iersuli na santos;natural do.
Rio Grande do Sul, 22 annos, fallecida no3t
Santa Casa.

Pneumonia-o cearense Antonio Felix P e-
reira, 60 annos, -, viuvo,1; fallecido á 'rua da
Quinta- n. 5.

Septicemia-o fluminense Henrique Miau-
ricio Leoa Frontin, 33 annos, solteiro.. fal-
leaid.i á rua Pelt o Amorico 75.

Tamari traatinatieo-o Iluminenso 0 irablo
Juta() do S'3U1a, 40 annos, ca sado, fieilocido
á rua Barão de Mesquita 106.

Totano	 fluminense Jo s'é, filho
de alartinia.na Maria Reis, 5 dias, fartecillo
rua Visconde de Defina 105.

Tuberculos pulmonares Os fluminenses
Caetano Braga, 22 amos, solteiro, follecillo á
rua Silva Pinto 9 e Paulina A.ntonia da
Silva, 36 annos, valva, fallecida na Santa
Casa.

Uremia - o Iluminense Adolpho Baena
Paiva, 29 annos, casado, fallecido á rua
S. Luiz 7.

Indigentes, 15.
Total 3.1.
-E no dia 20:
Access° pernicioso- o portuguez Antonio

Fernandes. 48 annos, casado, residente,e fal-
tecido á praça da Harmonia n. 43; a mara-nhense Benedicta. Souza Coelho, 29 amuas,
casada, residente o falle eida á rua Faria n. 04

Arterio-.:clerKe- a Iluminense Felicidade
Mariana .Ia Conceição, 72 annos, vitiva,!fal-
lecida na Sa.ntat,Casa.

Athrep-ia- o .hão, filho do
Guilherinina Rita do Esp• rito Santo, 3 mexes,
residente e fallecido a rua Beate Lisboa n-' •

Bronco-pneumonia-allii minenso easaelinda,
filha do Joaquim Almeida, 7 rnezos, residente
e fallecida á rua Dr. Pacheco n. 3.

Bronchite capinar- os fluminenses Chi-
leno, filho de Felisberto Pio de Andrade,

Zoado do elo

'
Encoberto.
Idem.
Idem.

lidem.

Ice
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7 (lias, residente e fallecido á rua Buarque
de Macedo ri. 21; Francisca, filha de .1 do
Jo. ,,a da Costa Guimaraca. annos, residente
e fa.11eci•la à rua Gonçalves n. Ga; Leonor,
filha de Bernardina Ce.ci: ia, 2 annos e 4 fala-
zes, residente e falecida á rua Barão de São
F'elix n. 103; Maria Jasé, filha do lisa Gas-
par, 13 mezes, residente e tallecida á rua
Iladdol: Lobo a. 112; Z.bla, filha de Antona)
Ferreira de Oliveira Junior. 19 mozasa rei-
dm te o fallecida á. rua, Pinheiro Guimarães
n. 23.

Conca intestinal-o fluminen:c Manoel, fi-
lho de Maria Faia rito Santo. a lira . 3, r 'si-
dente e falh ablo a rua Jogo da. B	 n. 2a.

Cominação apapletiea- e iluminense Josa,
filho de José da hoctia, 7 atinas, re4lente o
fincai lo á rua S. Vala-main n. 19.

Commoçaa cerebral- uni da -conhoeldo, 33
annos, fa ((acido no Sana ., Casa.

Entero•colita-a aurainonte l'etil, filha de
Francisco Itibe i ro SAntoa 'à meias. residente
o fallecida a rua Todos os Santa- n. 31.

Febre ;tinarella.-a portava:1 . 7a. aleria Cruz,
43 annas, casa.da.,aillecida. no Iloepital de Seio
Sel) tstiao.

Febre parniciosa-n aliena) aain Sala;aaerz
57 :inno.s, viuvo, filloaida eis alta Caai!

Febre roi:latente tvll1e nraanalinena,
Raul Alvas Silva, 17 111014)5, ci... alente e falte-
eido á rua Conde a lo laja

Fraque/a conaania	 Reaario,
filho de Maria Alta.	 1,	 dias. icilente e
faUeado a. praça d. rzopi i ldica ia

GaStrd-cilierite	 11:1Ini:R•nz;a An
filha de Camila) 	 ,	 e
falhai 'a á rua	 ,3	 at.,,ai eaaaaaa.ala
Finilia l'ata alinha ., e	 rv;j,,.,../ip, e tá,,/e.

--C-rr;lirrniTt :;de C aetnema n. 93.
Insalficleecattraelaa, a4- ii taaana Maf-

floli •oãu. 5 .! ;ames, caaa ia, filha:ai.) no nas-
pi tal 41e S. .14)a) Bafa ha,

Lesão car !laca - (4 lliinj içe Josa da
Costa, 23 atino-, solteira, lallecalo na Santa
Casa.

Lazão organia t da -caraçae"- o pernambu-
cano Beliniro Baptista Sauza Junior, 50 a ra
nos, casado, residente e fallecido : si rua Esco-
bar n. 3.?. e um deamnluaido, ao aflitos, fale-
cido na praça Quina . de Naveml

Meilin g ita -a thinialense cava l e:a filha de
Estanislaa G. y Fabragas, 17 inez .s, residente
cafallecila á rua	 Iguatemy n. 24.

Nepliryte-o africano Miguel Níanoel das
Santo., 7 annos, adteira. falleaido mi Hospi-
tal de 5...14 ião Baptista.

Feto-uni, filho de Rodolpho Sai tanta, re-
sidente a rua dos .1raujas n. 9( 4.outro, ha
villa Guarida,' n.

Queimaduraa-o Num ; na:an mamava filho
de Diogenos alartaaaCarraa. 7 anime, resi-
dente e adieta lo 	 mia Argentina ii. 3.

Tuberculose pulaionar- o flumi censo C.a-
noto Guimarães eliranda, 2 , 4 a.nn1, soltei o.
residente a rua da \lanoso ii. Si ; ii ba hiana
Elisa Carolina sauza, 34) :timos, casada, resi-
dente e tallecida a lidei a ite Paula Mattos
11.7; a fluminons Ilalina. Angusta Carvalha
Lima, 17 annos, solteira,
e. rua Luiz ile Carla/P:4 II. :25	 o ainericane
Willimn Panlo, 2:1 anima s)Iteiro, fallecido
na Santa Casa.

Ulcera do eiimnnago-o pavingu . z Joaquim
da Rocha, 37 anno,, iiiisa•10, falecia() no Hos-
pital de S. Jaao Baptiata.

No mimara das 34 aeesoas septill Ali s a sia,/
incitadas 10 indiaentea- cujo, antenas taram
gratuitas.
	 --J

EDITAES E AVISOS
Tribunal 4:1.-El e Ca-iniba:kl

Acham-se com (lia para lulaamentana
scasão de quarta-feira, a0 (h) earrauta a Se-
guinte.:,()A processos crimes ns.301 e .,03,entre
partes, a justiça, aura/aia De. 1:,,,nesc,, 'rena;
Baia-liara de Mello. reo e a justiça, autora.;

Feiix Iia Silva, rei).
Seiiretaria mio Tribunal. em da maio

dc 1s97 - _luysi' 11iO, iiiçormitario in-
terino.

Escola Poly teeliniea
De ordem do Sr. Dr. director da escola

faço publico, para conhecimento dos inter-
essados, que, na conformidade lo coligo do
ensino superior, apprivada pala decreto
n. 1.159, de 3 de dezembro de 1S9-l. acha-se
novamente aber t a., a partir d o dia 20 do cor-
rente, na seAataria desta es.mla, s tu ieripção
para o concurso á vage de substituto da
secção unica (lo curso de enaanbaria de mi-
nas, comprolaarlendo, ra farina da , c atu-
tal approvados pelo decreto n. 2.21 de 23
de janeiro do corrente anno. ar, sega ates ca-
deira

cadeira ilo 2 anuo -E x ploataão de mina a
2 cadeira 410 mesmo anao-Chimica. ana-

lítica
1 ca leira do I"	 gral e

eepecial.
O prazo para a inacripaan 	 'a qua'ro

tn azes, contados da data da plaina:uai .) deste

As formalidado;: e entali .	ratai a
astabeleablas nas disposiÇ .-,PS -a-auintaa do

citado aaligo:
.:• rt. 56. Ral arão seradmittiaoea conaur4o

os lia, zileilas 'cai, e •ti vi 	 iac . a	 a,s di-
rei los civis e paaaacoa e 1'	 at o ;!T.1 de
dautar, buril Lrel ou iingetd • i''r i,	 ela E
l'ity'ciilinicá ou witriis	 a
alia eqiaaari dtj, ou aia. , •	 aa-
par academia:- estra.ngoirue, /1.'11N -crer la-
bilitado perante alguns do: refaria-e cat4a.a-
lecimen tos.

A, t. 67. Poderão t . raaral iir •arear-a ra e,
estainap iaaa que, ató-ulialo :TT: aalial	 ,
1411S. ;Ztil;;re21 (51*ectaltiV111.0 II Vrt(11, - .

No eao de serem gradual per aaiii:•	 -
es taa aa(aras ficara , porém, sujai ta- á babai-

A--ev i a, salvo si tiaera	 '4
sa..c .1e faculdades ou escolas estaiagena.-,
ree.onheaidas pelos respectivos governos, ou
si, med iante parecer da c analagação, o go-
verno julgal-os

Art. 68. Para provarem as condições exi-
!idas, os candidatos deverias apresentar, á
sacretaria da escola, no acto da inscripção,
-cus diplomas e titulo% ou publicas fórmas
lestes, justificando a impossihilidade de apre-
santação dos originaes e falha corrida.

Aos estrangeiros que forem nomeados len-
tes cathedraticos ou substitutos. não se exata
dirá o titulo de noniaação soro que hajam,
préviamente. obtido carta do naturalisação

Art. 69. Si, no exame dos documentos
exigia )9, susci tar-se duvida. sobre a validade
ou iinnortancia mie qua.lqu- rdellee, ouvida
luares:a do, o airectar coiaareará immadiata-
mente a congregação que decidirá no prazo
do troa (lias.

A l eliberação da cr -,gcaaaçao :ie rá..som de-
mora, transmit tada peio seciai .i.ario a todos os
candidatos e publie iii pela imprensa..

Aut. 70. Da decisão da con;:yegação, a res-
peito das habilitaçõt 9, poderá recorrer para
o governo qualquer dos candidatos que se
jolgar prejudicado, não só em relação lio que
for resolvido a seu respeito como em relação
9.09 outros candidatos.

Art.71. O candidato que quiser in .crever-
se ira á secretaria assignar o sei nome no
livro destinado á in seripção dos concorrentes.

Art. 72. Na meema miceasiã da inscripeão
poderão os cand i datos, alam doa iloatunentos
aepf calcadas no art. 68, apresenta:‘ quaas-
luar outros, que+ julgar :0 convelanntes.
cimo titules da habilitação ou provas de
seaviços prestados á seiencia e ao Estalo.
passanao-lhes o secretario um recibo no qual
declare o numero e a natureza de taes do-
cumentos.

Art. 73. A inscripção se podará fazer por
procuração, si o candidato tiver justo impe-
dimento.

Art. 74. No dia fixado pira o encerra-
mento mia inscriNlo, reunae se-lia a eongre-
gaçã.o, ás 2 nulas da ta:ide, e, lidos
secretario Os nomes dos ca.ndalatos e os IYo-
onmortos respectivos, aorá	 tais
maioria de votos, si existem todas as condi-
çiTies scientifica.s e moraes nos colicurrautas,
aorrendo a votação nominal
Nuasa occasião, lavrará o seer, • ai .0 • t
do encerramento que sorá logo assignalo
pelo director.

At. 75. Findo o prazo aa inscripção, ne-
nhum candidato sara a alia admittido.

Outrosim, faço sciente aos intui' ( ,isamio3 que
as disposições rela.tivas ás provas de concurso
e o seu julgamento constam dos art. 48 a
119, do codigo de ensino --uaarior acima men
cionado, a dos arts. 6 e. 10. 41 ia rara t utos tatu-
bem acima referidos.

Secretaria da. Escola. Poly ochniea, 2a do
maio de 1897. - Bacharal	 Jawuint de
.',Iiranda e Horta, secreta: i	 (.

--
De ordem do Sr. Dr. tia . et • da e-aaala

faço publico, para conheci:manto dos interes-
sados, que, não se tendo ina,ripto conaidato
algum até esta data (20 do mura) de 18j7)
para o concurso á vaaa da substituto da
2 . secção do curso geral, foi i e -a data encer-
rada a praneira insa ipea 1e el arta uma
outra p1' igual prazia a p, ri ir laia liana data,
pra o refeeido concurso, 1„i f(aana do se-
guinte edit 11:

De ordem do Sr. Dr. di :eine (Ia escala fuço
publico, pari e maecial-nta dos i daras-ados,
cinca na annformidada do catita, do ensino
empalio% approvado pelo decreto n. 1.159
de 3 de dezembro de 1892, acha-se aberta, a
partir do dia 20 do corrente, ne secretaria
lesta escola, a inseria:ao para o concurso

V't.f..,á de sub, tituto da a . s • '''ÇáO do curso
aeral, compreliendon 1o, ha (Or . :ui:1 dos esta-
t utos approvados pelo decreto n. de 23
4.1e jaalairo do corrente atino, as seguintes
cadeiras:

2' cadeira do 1° anno - Geometria descri-
pti

`..a cadeira do 2 . atino	 Topographia, le-
aaaaaari de terras e principios~calaa....---
iiisaçãa.

1" calaira	 --atirara' ano) - Trigonometria
espherica, astronomia theorica e pratica,
geodesia.

O prazo para a iialcripçãa é d o quatro
mezes, contados da data da publicação deste
edital.

As formalidades e condições para a admissão
são estabelecidas nas disposições seguintes do
citado codigo:

Art. 66. Poderão ser aduittidos a concurso
os brazileiros que estiverem no goso dos di-
reitos civis e politicos o possuirem o gráo do
loutor, bacharel ou enaenheiro pela Escola
Polytechnica ou outros e.aalalaciulentos a
alia equiparados. ou que, tendo essas grãos
por academias estrangeiras, se houverem ha-
bilitado perante alguns dos telaridoe esta.ba-
lecamento9.

Art. 67. Poderão tabilaaii iiricrever-se os
est aanaeiroa que, posstando dama daqualles
graas, falarem correcta menta o pirtinntez.

No caso de serem gradil:1.H: por amiiiilMitnils
estrangeiras ficam suj-tes a. lialidra-
tição prévia, salvo si tivaaan sido proles-
5,(0 . (!-; de faculdades ou (a. , 1	 esi
reconbacidas pelos respectivos gavernos, ou
Si. medianto parecer da congregação, o go-
verno julgal-os h bilitados.

Art. 68. Para provarem as condições exi-
gidas, os candidid iS dever-fio apresentar á
secretaria da Escola , no acto da inseri-
Não, seus diplomas o titulos ou puidaas-
fórmas destes, justificando a impossibilidade
lo apre.--.entação dos oriirinac's e folha cor-
rida. Aos estrangeiros. que foram nomeados
lentes cathedraticos ou substitutos, não se
expedirá o titulo de no:lie-a:ao ecni que liajaia
previamente obtido carta 414 4 naturelisação.

Art. 69.Si, no exame das doiam:autos exi-
aidos, suseitaiase duvida s )bre a validade
ou importancia dl qualquar danos, ouvido o
interessado, o director convocará iminedia-
tamente a congregação, que decidira no
prazo do tres dias. A delibaração lia congre-
gação será sem ilomora transitiittiia pelo
secretario a todos os candidatai e publicada
pela imprensa.

Art. 70. Da decisao da ooti g regaCio, a re-
speito das habilitaaões, poderá rocorrar para
o governo qualquer do candidato , que se
julgar prejudicado não si cio relação ao que
for rtaolvido a semi respeito, como em relação
aos outros candidatos.

Art. 71. O candidato que 41W zer inserira:ar-
s() irá á secretaria assignar o seu nome no
livro destinado á inscripçào dos concorrentes.
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Art. 72. Na mesma occasião da inscripção
poderão os candidatos, além dos documentos
especificados no art. 68, apresentar quaes-
quer outros, que julgarem convenientes,
como *idos de habilitação ou prova de
serviços prestados é. adenda e ao Estado,

do-lhes o secretario um recibo no qualpassando-lhes
 o numero e a natureza de taes do-

cumentos.
Art. 73. A inscripção se poderá fazer por

procuração, si o candidato tiver justo impe-
dimento.

Art. 74. No dia fixado para o encerra-
mento da inseripçã.o, reunir-se-ha a congre-
gação ás 2 horas da tarde, e, lidos pelo
secretario os nomes dos candidatos e os do-
cumentos respectivos, será decidido, por
maioria de votos, si existem todas as con-
dições solentificas e moraes nos concurrentes,
correndo a votação nominal sobre cada um.
Nessa °ocasião, lavrará o secretario o termo
do encerramento, que será logo assignado
pelo director.

Art. 75. Findo o prazo da inserip.go, ne-
nhum candidato será a alta admittido.

Outrosim, faço scionte aos Interessados que
as disposições relativas ás provas de concurso
e o seu julgamento constam dos arta. 84 a
119, do codigo de ensino superior acima men-
cionado e dos arte. 8 a 10, dos estatutos
trombem acima referidos.

Secretaria da Escola Polytoohnica, 20 de
março de 1897.—Bacharel Josd Joaquim de
Miranda e Horta, secretario.

--
Internato do Gymnasio

Nacional
De ordem do cidadão director, faço setenta

a todos os interessados pelos alumnos deste
estabelecimento que, desta data até o fim
do corrente mez, das 10 horas da manhã às
2 da tarde dos dias uteis, devem mandar pro-
curar na secretaria deste internato as guias,
para efectuarem o pagamento no Thesouro
Federal, da pensão do 20 trimestre do cor-
rente anno.

Internato do Gymnasio Nacional, 18 de
maio de 1897.-0 escrivão, Salatidel Fir-
mino Gonçalves.

--
Directoria Geral de Sande

Publica
Pela Directoria Geral de Sisudo Publica se

declara que 05 fabricantes de drogas, pro-
duetos chimicos e pharmaceuticos são obri-
gados a estampar no rotulo, com indicação
do producto e da proce %nela, o preço de
venda, sob pena de appr shensão e multa de
20$ a t00$; e tombem que é prohibidr, sob
as me mas penais, éxpor á venda merealorias
fabricadas no paia, trazendo o ratai° em
lingua estrangeira.

Secretaria da Dinctoria Geral de Sande
Publica, Rio de Janeiro, 24 de maio de 1897.
—O oscretario, Luiz Antonio da Silva Santos.

--
Miniisieirlo das Relações Ex-

teriores
Pela Secretaritade Estado das Relações ES--

teriam se faz publico que, durante a exsuda
do Sr. William Géorge Wagsta.ff, ~sul ge-
ral da Grã-Bretanha, nesta cidade, fica encar-
regado do respectivo consulado o vice-coa-
sul, Sr. Charles Bedlington Rhind.

Secretaria de Estado das Relações Exterio-
res, Rio de Janeiro, 22 de maio de 1897.-
O director geral, J. T. do Amaral.

.1n.

Escola de Minas
De ordem do Sr. Dr. director da Escola de

Minas, faço constar que, ata o dia 14 de junho
faturo, estará aberta nesta Secretaria a
inscripção dos candidatos ao concurso de a1-
missão ao l o anno do curso especial.

Serão inscriptos os alumnos do 3° anno do
curso fundamental desta escola que tiverem
satisfeito as exigenclas regulamentares, e
bem assim aquelles que satisfizerem o dis-
pwto no art. 34 do actual regulamento de
18 de setembro de 1893.

Secretaria da Escola de Minas, 17 de maio
de 1897.— O secretario, Jocro Victor de Mit.
galheta Gomes.	 (.

Alfandega do Rio de Janeiro
Pela inspectoria desta alfandega se faz pu-

blico, para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados para esta reparti-'
ção os volumes abaixo mencionadas com
signas% de avarias e de falta, devendo seus
donos ou consignatarlos apresentar-se no
prazo de oito dias para providenciar a
respeito.

Vapor inglez Orellana, procedente de Li-
verpool :

Armarem ti. 1— OPÁC: 1 caixa n. 4.494,
repregada.

Vapor italiano Agordat, procedente de Ge-
nova :

Despacho sobre agua — AB: 3 caixas, sem
numero, pesando' 29, 27 e 26 kilos, rege-
gadas.

ldem : A AC : 3 ditas, idem, pesando 28,
28 e 29 kilos, idem.

Idem : 3 ditas, idem, pesando 28, 28 e 28
kilas, idem.

L&S : 2 ditas, idem, pesatido 29 e 28 kiloap
M&L : 1 dita, idem, pesando 25, kilos.,
C&M : 5 ditas, idem, pesando 27, 27 e 27

kilos, idem.
Idem : 3 ditas, idem, pesando 27, 27e 23.

kilos, idem.
Idem: 2 ditas, idem, pesando 28 e 27 kilos,
LiVI&O : 2 ditas, idem, pesando 28 e 23

kilos, idem.
MIL&C: 3 ditas, idem, pesando 23, 29 e 28

kiloo, idem.
Barca inglesa, Stratlimuir, procedente de

Nova York:
Trapiche Carvarhaes—FS & C: 493 caixas,

molhadas de agua do mar.
Idem : 700 ditos, P ie a, idem.
Idem :46 ditas, vasando.
Ideia : 2 ditas, vasias.
Ialgar americano Moses, procedente de B.

Fower :
Trapiche Carvalhaee—W: 159 barris, .aa-

nados.
Vapor allemão Olinda, procedente de Ham-

burgo:	 .
Trapiche Carvalhaes	 AMP : 6 caixas

ns. 9.722/27, avariadas.
Barca irtgleza. Sera:amar, de Nova York:
Trapiche Carvalhaes—X: 112 caixas, com

avaria.
Idem: 22 ditas, valsando.
Idem: 4 ditas, com falta.
DG&C: 22 ditas, com a Tarja.
Idem: 4 ditas, vazando.
Idem: 3 ditas, vasando.
FS&C: 18 ditas, vazando.
Vapor Inglez Corcovado, de Liverpool:
Trapiche Mauá—	 —B: 2 saccos, com

falta.
Idem: 18 ditos, ratos.
Vapor Heimburg :
Trapiche Dias da Cruz—A. Bento Monteiro:

5 barris de quinto, pesando 452 kilos.
Idem: 2 ditos, vastos.
Al&O: 2 ditos, idem.
Idem: 1 dita pesando 177 kilos.
MFM: 4 ditos pesando 340 kilos.
lde.n: 1 dito vagi°.
CR: 45 csaas, repregadas.
Idem: 8 ditas, pesando 130 kilos
Vapor inalei Fartais Prince, procedente

Buenos Aires:
Trapiche Federal—Tiradentes: 11 sa e-

coa de farinha, com falta.
Ypiranga: 14 ditos, idem.
Vapor anemia:o Santos, procedente de Ham-

burgo:
Trapiche Federal—BFC—J: 4 sucos, com

falta.
Idem: 4 ditos idem, avariados.
Vapor alterna° Santos, procedente de Ham-

burgo:
Trapiche Federal—BFC EG 14 sucos

na 3, com falta.	 .
Idem: 6 ditos na. 3, avariados.
FS&C: 2 caixas com bacalhao, n. 13, que-

bradas.
BFC-1K: 1 dita si. 3, idem.
Idem: 2 dit is n. 3, com falta
Idem: 1 dita n.3, avariada.
CS: 2 ditas n. 6, quebradas.
Idem: 4 ditas n. 6, com falta.
PSL: 2 ditas n. 1, idem.
Mera: 6 ditas n. 1, quebradas.

A—PL: 4 ditas n. 3, idem.
Idem: 3 ditas n. 3, com falta.
NHK: 1 dita n. 3, idem.
PSN: .1 dita n. 3, idem,
Idem: 2 ditas n. 3, quebradas.
IAM: I dita rr. 3, idem.
EP—L: 4 ditas idem, idem.
Idem: 2 ditas idem, com falta.
AB: 3 ditas com intatos, idem, quebradas.
Idem: 28 ditas, idem, molhados.
SC: 3 ditas idem, idem.
Idem: 1 dita idem, quebradas.
MC: 2 ditas idem, com falta.
JFC: 3 ditas idem, quebradas.
Idem: 28 ditas idem, molhadas.
Vapor allemão Santos, procedente de Ham-

burgo:
Trapiche Federal—RR: 5 caixas contendo

bacalháu, molhadas.
Idem: 1 dita, idem, com falta.
GN: 2 ditas, idem, adem.
Vapor belga Galileo, procedente de Nova

°Trrk:ap iche Federal—NALS : 14 tinas con-
tendo bacalhau, com falta.

RH: 2 caixas, idem, quebradas.
Vapor ,allemao Kronprinz Fr. iVilhelm,

prece !ente de Bremen
Trapiche Federal—FSC: 452 caixas, n. 9,

e sntesido bacalhau, com falta.
Barca americana Amy:
Trapiche Damião-1 : 317 barricas, man-

chadas.
Vapor allemão A.SSUOCiOri, procedente de

Hambugo
Trapiche Saude—JJD : 1 quinto.
MTO : 4 caixas.
MMC : 1 sacco.
Esperança : 1 quinto.
V: 1 caixa.
JJG&C—P : 4 ditas.
Vapor Lassell:

arrapiche Dias da Cruz — RPA: 1 caixa
pesando 56 kilos, idem.

AAC: 1 dita pesando 67 kilos, idem.
RPA: 1 dita pesando 56 kilos, idem.
Vapor francez Aquitaine, procedente de

Marselha e escala:
Trapiche Freitas — VPO: 15 caixas, com

faltas.
FF—P: 34 saccos, idem.
LJ—R: 40 ditos, idem.

falTtasraipiche Damião—TARM : caixas, com

GS&C : 1 dita, idem.
MS&C : 1 dita, idem.
C—A—C : 2 ditas, idem.
HM—CS .• 2 ditas, idem.
OLF : 1 dita, idem.
FJ : I dita, idem.
C—A--C : 3 ditas, idem.
TB&C : 5 ditas, idem.
Idem : 1 dita, idem.
R&F : 1 dita, idem.
C&M : 2 ditas, idem.
FM : 50 barricas, Idem.
FF—P: 1 naco.
Vapor inglez Grecian Prince :
Trapiche Damião—LI&C: 83 barricas man-

chadas.
Barca ingleza Strathundiur, procedente de

Nova-York:
FS&C: 93 caixas, vazando.
Idem: 1 dita vazia.
Vapor inglez Wordszoorth, procedente de

Nova-York
Trapiche Carvalhaes KV&C: 204 caixas,

vazando.'
Idem: 4 ditas vazias.
C: 1 amarrado, com falta.
Vapor inglez MagdUlena, procedente do Rio

da Prata:
Trapiche Maná JC-00: 51 sucos, com

falta.
Vapor allemão Habsburg, procedente de

Santos:
Arrnazem n. 8—AAC: 1 caixa n. 7.478.

pesando 128 kilos, repregada.
Vapor allemão .Assuncion, procedente

Hamburgo:
Despacho sob" e agua — CA •

n. 5.655.
Idem: -1 d'
Idem: 1
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" pesando

Idem: 1 dita n. 2.475, pesando 176 kilos;
idem.

DG&C: 2 ditas as. 3.693 e 3.691, pesando
33e 181 kilos. idem.

Mem: 1 dita n. 2.475, pesando 176 kilos,
idem.

G MC: 2 ditas na. 3.403 e 3.878, pesando
171 e 162 kilos, idem.

KF&C: 2 ditas as. 3.381 e 3.396, pesando
208 e 202 kilos, idem.

Arma,zem n. 8-MF&C: 2 caixas na. 1.600
e 1.607, repregadas.

Idem: 2 ditas na. 1.612 e 3.366, idem.
1MR&C : 2 ditas na. 3.586 e 3.585, idem.
Idem: 2 ditas na. 3.570 e 3 587. Idem.
MC: 2 ditas as. 2.033 e 4.402, idem.
Vapor inglez Bellena, procedente de Li-

verpool.
Armazem n. 16-SP&C: I caixa n. 4.565,

avariada.
Idem: 1 dita n. 4.558, idem.
ldtm: 1 dita n. 4.560, idem.
Idem: 1 dita às. 4.624, idem.
Idem: 1 dita n. 4.620, idem.
Ides: 1 dita n. 4 563, idem.
Idem: 1 dita n. 4.556, idem.
Idem: I dita n. 4.617, idem.
Idem: 1 dita n. 4.555, idem.
A: 1 dita n. 11.315, idem.
Idem: 1 dita n. 4.307, idem.
Idem: 1 dita n. 438, idem
Idemr 1 dita n.4.393, i leen.
idem: 1 dita n. 4.551, idem,
Idem: 1 dita n. 4.555, idem.
Idem: 1 ditaras. 4.325, idem.
Idem: 1 dita n. 4.387, idem.
Idem: 1 dita n. 4.371, idem.
Idem: 1 dita n. 4.548. Idem.
Idem : 1 dita n. 4.324, idem.
A: dita n. 4.550, avariada.
Idem: 1 dita n. 4.395, repregada.
Idem: 1 dita n. 4.374, avariada.
Idem: 1 dita, n. 4.375, idem.
LIB: 1 barril n. 176, cara falta.
Vapor inglez Cyrene, procedente de Liver-

pool:
Armazem n.	 MMC: 1 caixa n. 3.352,

reprega.da e avariada.
M. P. Garcia: 1 dita, sem numero, idem,

idem.
PI:" 1 dita n. 15, avariada.
BMC: 1 dita n. 7, idem.
SN: 1 dita n. 875, repregada.
Vapor alleraão Patagonsa, procedente de

Hamburgo:
Armazem n. 8 - CP&C: 1 caixa n. 5.691,

repregada.
Vapor austríaco (Jastore, procedente de

Flama:
Armarem das amostras-Francisco Brando:

1 pacote,. sem numero, repregado.
Domenseo Corsa: 1 caixa, sem numero,

idem.
Augusto Ra.phael Pino: 1 dita. idem, Mem.
Galli Giovachino - Antonio Peran-Banco

Italia.Brazile: 1 pacote, idem, roto.
Marco Cotaldo: 1 dito, idem.
machado Leitão: 1 dito, idem.
Vapor francez Canarim, procedente do

Havre:
Armazem das amostras -Mr. Pichon-Mi-

sistro Plenipotenclario da França: 1 caixa,
sem numero, repregada.

Idem: 1 dita, idem.
C-C-A: 1 dita. repregada e avariada.
Vapor allemão Olinda, procedente de Ham-

burgo.
Despacho sobre agua- S: I caixa n. 3, re-

pregada.
S: 1 dita n. 78, idem, idem.
Idem: 1 dita n. 79, idem, idem.
Armarem n. 10-VM - JS: 1 dita n. 294,

avariada, Mera.
Idem: 1 dita n. 273, idem, idem,
MLC-D: 1 dita, n..1, Mem. idem.
MLC: 1 dita n. 36, idem, idem.
Despacho sobre agua- ML&C- 1):,1 barril

n. 2.716, vazando.
Idem: 1 dito n. 2.713, idem.
Mesa: I dito n. 2.717, ideai.
Idem: 1 ditou. 2.715, idem.
Vapor inglez Orellana, procedente de Li-

verpool.

Armazem TI. 1-JLFC: 1 caixa n. 330, re-
pregada.

Idem: 1 dita n. 351, idem.
Idem : 1 dita n. 348, avariada.
MRC-HCH: 1 dita n. 15, idem.
Mera: 1 dita ri. 18, idem.
M-G: 1 dita n.513, idem.
M&I-HCH: 1 dita n. 847, idem.
OPC: 1 dita n. 4.490. idem.
Idem: 1 dita n. 4.448, idem.
Vapor inglez Lasselt, procedente de Li-

verpool.
Armazem das amastras	 Lettreiro, sem

numero, 1 caixa, repregada,.
Armazem n. 15- VIJC-HB: 1 dita n. 103,

idem.
Vapor ing/ez &lima, procedente de Liver-

pool:
Armazem n .16-0M: 1 caixa n.7.822, re-

pregada.
SMC: 1 dita n 812, avariada.
MCS: 1 dita n. 43, repregada.
DG: 1 n. 11, idem.
FDC: 1 dita n. 5.251, idem.
BVI: 1 dita n. 9.479, idem-
LFC-SB: 1 gigo n. 119, quebrado.
I: 1 caixa n. 75, repregada.
AF&C: 1 caixa n. 484, idem.
RTW: 1 dita n. 798, idem.
W: 1 barrica n. 5, idem.
50-7: 1 dita n. 8, idem.
Vapor inglez Cyrene, procedente de Liver-

pool
Armazem da estiva - B&C: 1 bobina, sem

numero, avariada.
Despacho sobre agua-N: 1 caixa n. 4.849,

avariada.
Idem: 1 dita n. 4.650, idem.
Armarem n. 11-BP&C: 1 caixa n.9.444,

avariada.
Idem: 1 dita n.9.445, idem.
ÇAF: 1 dita n. 61.423, idem.
Idem: I dita 61.423, idem.
Vapor italiano Agordat, procedente de Ge-

nova:
Armarem n. 8: NZ&C, 1 caixa, sem nu-

mero, repregada.
Idem: I dita, Mom, idem.
Idem: 1 dita, idem, idein.
Idem : 1 dita, idem, idem,
MZ&C: 1 caixa sem numero, repregada.
Idem: 1 dita, idem, idem.
MTL&C: 1 dita, idem, idem.
Idem: 1 dita, idem, idem.
Vapor nacional Augusto Leal, procedente

doe portos do norte:
Armazem n. 6- Sem marca: 1 caixa sem

numero, repregada e avariada.
Idem: I dita sem numero, idem.
Mesa: 1 dita idem, repregada.
Idem: 1 dita idem, idem.
Idem: 1 dita idem, idem.
Braga Falcão; 1 encapado, ioem, ideia.
Sem marca: 1 cestoadem, idem.
Carlos Ribeiro: 1 barril idem, vazando.
Vapor inglez Wordswora, procedente de

Nova York:
Armarem n. 3- DMG: 1 caixa n. 7, regre-

gada.	 •
S-A: 1 dita n, 4.396, idem.
PSC: 3 ditas ris. 8,49 e 61, ideei.
OCO: 1 dita n. 555, idem.
M-38-C: 1 ditas:. 1.170, ideia.
Expcião Instual : 2 ditas na. 16 e 19.

vazando.
Companhia Minas Electricidade : 1 dita

n. 8.090, repregada.
Ideia: 2 ditas n. 6.091 e sem numero,

idern
XBO: 1 dita sem numero, idem.
CA: 1 dita, n. 16, idem.
ACC: 2 ditas as. 11 e 12, idem.
ACC: I caixa n. 4, repregada.
Bernardo idascarenhas: 1 dita n. 8.633,

idem.
JT: 2 ditas na. 498 e 499, idem.
Idem: 1 dita n, 5, idem.
S&C: 1 dita n. 8, idem.
Vapor ikancez Canarias, procedente do

Havre
Armazem n. 16-0: 1 caixa n. 621, ima-

riada e vasando.
Vapor ingIez Minho, procedente de Sota-

thampton I

Idem: 1 dita n. 5.654.
Idem: 1 dita n. 5.656.
RR&C: 1 barril n. 5.367. vasando.,
Idem: 1 dito ri. 5.364, idem.
Mesa: 1 dito n. 5.366, idem.
Vapor italiano Agordat, procedente de Ge-

nova:
Armazem n. 8 - P- G- C: 1 caixa

n. 7 785, avariada.
Vapor allemão Assuncion, procedente de

Hamburgo :
Armazem n. 9-RFC: 1 caixa n. 2.141, pe-

sando 46 kilos, repregada.
Idem: 1 dita n. 2.147, pesando 189 kilos,

idem.
Idem: 1 dita n. 2.146, pesando 135 kilos,

idem.
Vapor inglez Orellana, procedente de Li-

verpool :
Armazem n. 1 - 1113 & C-EM: 1 clixa

n. 1.058, pesando 716 kilos, repregada.
R: 1 dita, n. 4.621, pesando 150 kilos,

idem.
E: 1 fardo, n. 118, avariado.
ZaS & C: 1 caixa, n. 7.921, pesando 254

kilos, repregada.
JMC: 1 dita, n. 352, pesando 254 kilos,

Idem.
& C-HCH: 1 dita, n. 17, pesando 390

kilos, idem.
M-C: 1 dita, n. 512, pesando 191 kilos,

idem.
Idem: 1 dita, n. 519, pesando 220 Mios,

idem.
Vapor inglez Ebro, procedente do Rio da

Prata :
Trai:eche Maue. - 00-MC : 14 sucos com

falta.
Vapor inglez Hersehel, procedente de

Londres
Trapiche Carvalhaes - Lettreiro Pechears

C- Rio de Janeiro : 16 caixas, vasando.
Vapor allemão Hamburg, procedente de

Bremen :
GFB : 2 caixas n.1.503 e 1.804. avariadas.
Idem :2 ditas, n. 1.505 e 1.506, idem.
Idem : 1 dita, n. 1.507, idem.
Vapor inglez Wordsworth, pracedente de

New York
Trapiche da Gambda - CT&C : 60 barris,

sem numero.
Idem : 2 ditos, idem.
PN : 6 barricas, idem.
Alfandega do Rio de Janeiro, 21 de maio

de 1897.- O inspector, J. P. cia Paula e
Silva.

Dia 22
Vapor inglez Danube, procedente de Sou-

thampton:
Armazem da bagagem - Antonio Ennes,

ministro portuguez: 1 caixa sem numero,
pesando 30 kilos, repregada.

Manoel de Carvalho: 1 lata de folha sem
numero, pesando 2 Mios, vazando.

Idem: 1 caixa sem numero, pesando 15
repregada.

Vapor francez Paranaguá, procedente do
11a-vre:

Artmazern ti. 4-P: 1 caixa sem numero,
pesando 118 kilos, repreenda.

Despaaho sobre agua-JCC: 3 barricas sem
numero, pesando 193, 191 e 174 Mios,
idem.

Armazem da Estiva-Abilio: 1 dita sem
numero, pesando 176 kilos, idem.

Vapor italiano Agordat, procedente Ge-
nova:

Armazem n. 8-MC: 2 caixas na. 2.031 e
2.035, pesando 162 e 130 kilos, repregada.

MF: 1 dita n. 1.(14, pesando 171 Mios,
idem.

OS&C: 2 ditas as. 1,922 e 1.921, pesando
60 e 121 kilos, idem.

Idem: 1 dita n. 3.081, pesando 173 kilos,
idem.

TIO: 2 ditas os. 2.254-e 3.879, pesando
a 77 kilos.

1 dita n. 1.704, pesando 140 kilos,

'ando 135 kilos,
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Armazem n. .10-JIC: 1 caixa n. 3.093,
repregada.

RGC: 1 dita et. 1.960, idem.
SMC: 1 dita n. 440, idem. •
MIM: 1 encapado n. 399, idem.
Despacho sobre agua-M: 1 caixa n. 151,

Idem.
Armazem n. 10 - MRM : 2 encapados

na. 419 e 428, ideal-
Idem: 2 ditos na. 418 e 427, idem.
Idem: 2 ditos na. 413 e 402, idem.
Idem: 2 ditos na. 339 e 333, idem.
Idem: 1 dito n. 371, idem.
Idem: 1 dito n. 346, idem.
Despacho sobre agua - WVO : 1 caixa

n. 1.499, idem.
Vapor alienara Asuncion, procedente de

.Hamburgo:
Armazem n. 9-B-MR: 1 caixa n. 120,

repregada.
CV: 1 dita n. 374, idem.
CMB: 1 dita n. 3, idem.
CC&B: 1 dita sem numero, idem.
DFF: 1 dita n. 981, avariada.
GCC: 1 dita n. 4.161, repregada.
GL: 1 dita n. 137, idem.
JARC-838: 1 dita n. 5.146, avariada.
JARC: 1 dita n. 8.829, repregada.
MWC: 1 dita n. 1.951, idem •
MKC: 1 dita ri. 4, alem.
P&J: 1 dita n. 2.194, idem.
P&C-LR: 1 dita n. 8,007, avariada.
628-G-G: 1 dita n. 1.461, idem.
SW: 1 dita n. 2.282, idem.
M-78-P-C: 1 dita n. 4, idem.
R-65-L: 1 dita n. 7.253, idem.
Despacho sobre agua-RPC: 2 ditas, sem

numero, avariadas.
Idem: 2 ditas, idem, idem.
Idem: 2 ditas, idem, idem.
Vapor italiano Card de Genova, procedente

de Genova:
Armazem n. 1I-TRJ: 1 caixa n. 3, repre-

gada.
Vapor inglez Lassell, procedente de Li-

verpool:
Amimem das amostras-T. C. Jokson ou

Edward Ashworth: 1 caixa, sem numero, re-
pregada.

Vapor inglez Danube, procedente de Sou-
thampton:

Armazem n. 1-ACC: 1 caixa n. 1.230,
repregada.

BIL: 1 dita n. 383, idem
Vapor francez Canarim', procedente do

Havre:
Amuem n. 12-B-B: I caixa n. 986, re-

pregada.
Vapor inglez Danube, procedente de Sou-

thampton :
Armazem das amostras-E. Johnston & C.:

1 caixa, sem numero, repregada.
CAC: I dita n. 5, idem.
Armazein n. 15- Honorio Bicalho-P. S.

Nicolson & Comp.: 1 dita n. 5, idem.
QD&C: I dita n.. 2, avariada.

. Vapor allemão Patagonia, procedente de
Hamburgo:

Armazem n. 14 - AVO: 1 caixa n. 7.366,
repregada.

AJCN: 1 dita n. 939, idem.
BMC: 1 dita n. 829, idem.
CC: 1 dita n. 5, idem. 	 •
FGC: 2 ditas na. 2.306 o 2.302, idem.
Idem: 2 ditas na. 2.301 e 2.318, idem.
GSC: 1 dita n. 59, idem.
O-Z: 1 dita n. 7.764, idem.
FN: 1 dita n. 45, idarn.
LB: 1 dita n. 171, avariada.
PC-LR: 1 dita ix. 8.009, repregada.
R: 1 dita n. 128, idem.
12: 1 dita n. 1.643, idem.
FPC: 2 dita n. 819, idem.
Vapor inglez Magdatena, procedente do Rio

da Prata:
Armazem da bagagem-juano A. Mendes:

1 mala, sem numero, aberta.
Sem marca: 1 dita de mão, idem, idem.
Angelo: I caixa, idem, reprogada..
Vapor nacional laaaa,-o, procedente dos

portos do norte:
Armazem n. 6 - TB&p: 1 4xa, sem nu-

mero, reptegada.

thampton :
Vapor inglez Danube, procedente de Sou-

Armazem n. 1-CGF: 1 engradado sem
numero, roto.

Idem: 1 dito, idem, idem.
CO: 1 caixa n. 97, repregada.
FC : 1 dita n. 8.710, idem.
JAC : 1 dita sem numero, idem.
JRS : 1 dita 5.279, idem.
MVC-R : 1 dita n. 1.532, idem.
V : 1 dita n. 709, avariada.
WIC : 2 ditas na. 1.820e 1.821, idem.
A-NO : 1 dita n. 1.694, idem.
Vapor inglez Magdalena, procedente de

Southampton
Artnazem n. 1---SGC : 1 caixa n. 7.926,

repregada.
Idem : 1 dita n. 7.927, idem.
Sem marca: 1 dita sem pumero, idem.
Vapor italiano Rio, procedente de Genova
Armazem n. 4-T130 : 2 caixas ris. 602 e

603, repregadas.
AO: 2 ditas na. 248/231 e 245/247, idem.
Armazem n. 6-MRG : 5 barricas na. 1,

2, 3, 4 e 5, avariadas.
SL-C : 3 ditas na. 1, 2 e3, idem.
Vapor inglez Wordstoorth, procedente de

Liverpool
Arntazem n. 3-CA : 1 caixa n. 6, repre-

gada,
JM : 1 dita n. 821, idem.
Vapor inglez Melburne, procedente de

Glasgow :
Armazem n. 15-CMF-J 1 caixa n.1.389,

repregada.
K : 1 dita sem numero,idem.
Vapor francez Charente, procedente de Bor-

déos:
Trapiche Saude-JJG&C-P: 12 caixas re-

pregadas.
JJG&CDG -S A : 1 dita, idem.
GSA-QS: 1 dita, idem.
JJG&CDC-SA: 1 dita, vazia.
GSA&S: 1 dita, vazia e quebrada.
JCF: I dita, vazando.
FDM-2: 1 dita, idem.
FA: 1 amarrado, idem.
Idem: 1 dito, idem.
L&C: 1 dito, idem.
MJD: 2 pipas com falta e vazando.
JP: 1 baiall idem, idem.
TM: 1 bordaleza idem, Idem.
Vinicula cacho: 8 barris idem, idem.
SC: 2ditos idem, idem.
MJC: 1 dito idem, idem.
O: 1 dito idem. Idem.
Idem: 1 dito, vazio.
AFC: 2 ditos com falta, vazando.
Siqueira: 1 dito idem, idem.	 •
JMG: 1 dito idem, idem.
Idem: 1 dito idem, idem.
JBOCA: 1 dito idem, idem.
Rodrigues Fontes: 1 dito idem, idem.
VOO: 1 dito idem, idem.
JAO: 2 ditos, com falta e vasando.
SC-B: 2 ditos, idem, idem.
JFC: 3 ditos, idem, Meu.
S: 3 ditos, idem, idem e vazio.
R: 4 dito°, idem, idem. idem.
OS: 4 ditos, idem, idem.
LBCM: I dito, idem e vasando.
JBOCA: 1 dito, idem, Idem.
CTC: 1 dito, idem, idem.
S: 1 dito, idem, idem.
Alfa.ndega do Rio de Janeiro, 22 de maio

de 1897. - O inspector, .7. F. de Paula e
Silva.

11..•n n11•n•

Connnissarlado Geral da
Armada

CONCURSO

De ordem do Sr. contra-almirante chefe do
Commissariado Geral da Armada, faço publico
que, de conformidade com o disposto no aviso
n. 1.150 de ante-hontem datado, p Concurso
para o preenchimento de uma vag de escre-
vente terá logar no dia 26 do corrente, ás 11
horas da manhã.

Comrnissariado, 24 de maio de 1897.--Luis
de Santa Catharina Baptista, secretaria) inte-
rino,

Escola Militar da Capital
CONCURRENCIA

O conselho economia° desta Escola pre-
cisa contractar para o mez de junho vin-
douro o fornecimento dos artigos seguintes:

Em kilo: assucar refinado de le qualidade,
goiabada de Campos, matte em folha, sabão
commum, toucinho de Minas, alfafa, Pa-
relha milho miudo, lombo de Minas e bis.
contos nacionaes.

Em litros: azeite doce, dito de algodão,
dito de peixe, ervilhas de Lisboa, farinha de
Magé, feijão preto e de côr.

Em cento: alhos e cebolas.
Em lata: azeitonas e linguiças.
Em unidade: lingua sem do Rio Grande

e tijolo para arear.
Em garrafa: vinho do Porto marca Villar

d'Allen:
As pessoas que pretenderem oontractar

taes fornecimentos deverão apresentar suas
propostas ao conselho economia°, no dia 27
do corrente,ao me 1 0-dia, quandoserão abertas
e lidas em presença dos proponentes.

Cada concurrente juntará á sua proposta
a quantia de 100$, que será recolhida ao
cofre corno garantia da assignatura do con-
tracto.

As propostas devem ser em duplicata,
sendo uma das vias saltada, escriptaa com
tinta preta, sem rasuras e assignadas pelos
proprios proponentes ou seus prepostos le-
galmente habilitados e trarão a declaração
expressa de depositar no cofre do conselho,
como garantia do fornecimento, a caução
que pelo mesmo conselho forarbitrada.

Escola Militar da Capital Federal, na
Praia Vermelha, em 21 de maio de 1897.-
Felippe Frederico Lohrs, escripturario.

•MEMIMMENE1

llompltaem Central do Exer-
cito e do Ardaratty

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE GE-
NEROS AL1MENTICIOS E OUTROS ARTIGOS AOS
DOUS ROSPITAES, DURANTE O SEGUNDO SE-
MESTRE DE 1897.
De ordem do Sr. coronel Dr. director do

Hospital Central, presidente do conselho eco.
norma° dos hospitaes desta Capital, faço pu-
blico que a 2a do cadente mez, ás 11 horas
da manhã, serão recebidas, neste hospital,
no morro do Castello, propostas para forneci-
mento, durante o 2° semestre deste anno,
dos generos alimentielos de primeira quali-
dade e outros artigos abaixo especificados, os
quaes serão entregues neste estabelecimento
e no do Andarahy, por conta doo fornecedo-
res, a saber:

Hei kilos: arroz, araruta, aasucar refinado
de 1 2 e 33, banha americana em barril, batata
ingleza,, biscoutos de araruta e outros, bola-
°lanhas americanas, chá verde e preto da
indiaa café em pó, bulha°, carne saem, dita
ete mem, dita de porco, dita de carneiro,
goiabada e outros doces, manteiga Demagny,
tapioca, massas para sopa, niatte em folha,
toucinho nacional, pão de 140 e 150 grammas,
verduras e temperos, chocolate, peixe fresco,
cera em velas e sabão commum.

Em litros: leite de vacca, vinho virgem de
barril, dito branco idem, azeite doce idem,
farinha e feijão.

Em garrafas: azeite doce fino e vinho do
Porto.

Em unidades: frangos, gallinhas, ovos,
roscas, velas de sebo, ditas de composição,
limão azedo, bananas prata e do S. Thomê,
laranjas, lenha em achas de tres kilos e vas-
souras.

Lavagem e concerto de roupa, por peça,
sem distincção de qualidade.

Na fórma dos arta 31 e paragraphos e 34
do regulamento approvado por decreto nu-
mero 2.213, de 9 de janeiro de 1896, e publi-
cado a 21 do mesmo mas e sumo, pôde con-
correr qualquer negociante, independente do.
ser matriculado, cumprindo, porém, que os
pretendentes se habilitem até o meio dia de
28 deste mez e recebam na secretaria deste
hospital (morro do Castollo) as relações im-
pressas dos generos e artigos necessarias,
para as propostas que deverão ser em dupli-
cata, sendo uma soada e ambas asaignadas e
apresentadas perante o Conselho, em cada
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fechada, no dia e hora acima designados pelos
proprios ou por propostos devidamente habi-
litados.

Para garantia da assignatura dos contra-
cto, os concorrentes farão, antecipadamente,
uma caução de 5 0/0 calculada sobre a im-
portancia provavel dos generos a fornecer
durante o semestre, perdendo taes cauções os
concurrentes preferidos que não compare-
cerem para firmar os respectivos con-
tractos.

Os fornecedores ficarão sujeitos, de accordo
com os arts. 29 e 33 do regulamento citado,
Os multas de 25 ou 50 0/0 nos casos de infrac-
ções estipulados nas propostas impressss,
obrigando-se a fornecerem a dinheiro pelos
preços do contracá aos officiaes e empregados
dos dons estabelecimentos.

Na secretaria dem hospital, nos dias uteis,
das 8 horas da manhã ás 2 da tarde, dar-se-
hão quaesquer outras informações de que ca-
recerem os pretenSentes á coricurrencia.

Hospital Central do Exercito, 19 de maio
de 1897.— O secretario, Josd Antonio de
Freitas Amaral.	 (.

--
ln.speoção Oeral das Obras

Publicas
l o DIVISÃO

ESTRADA DE *MIMO DO RIO &OURO
Propostas para fornecimento de trilhos de

aço e accessorios
De ordem do cidadão Dr. inspector geral

faço publico que no dia 25 do corrente, ao
meio-dia, recebem-se nesta repartição, á praça
da Republica n. 103, propostas para o forne-
cimento approximadamenta de 200 toneladas
de trilhos de aço de 21,5 kilogrammaa, typo
Vignolle e seus accessorlos, a saber: talas,
parafusos e grampos,segundo os traodelos exis-
tentes no eseriptorio da 1 9 divisão.

O material deverá ser de primeira quali-
dade e entregue na ponte da mesma estrada,
na quinta do Cajú.

Os proponentes deverão declarar o tempo da
entrega do material e o preço de cada tone-
lada em moeda sterlina, não levando em
conta taxas aduaneiras, devendo o paga-
reato ser feito pelo Thesouro, em moeda na-
cional, ao cambio da N espera do dia em que
o mesmo se effectuar.

As propostas deverão ser estampilhadas,
datadas, assignadake apresentadas, em carta
feobada, no dia e hora determinados, na se-
cretaria, onde serão abertas, numeradas e
rubricadas, fazendo-se immediatamente a lei-
tura de todas na presença dos concurren-
tas .

Depois de lida a primeira proposta não po-
derá ser raceblea ou retirada proposta al-
guma.

Como penhor da responsabilidade que as-
sume, anresentaado-se era coneurrenefa,cada
proponente depositará previamente nesta re-
partição a quantia de 100$ para garantia da
assignatura do contracto.

Fica entendido que,o proponente preferido
para o fornecimento que recusar-se assignar
o contracto no prazo de cinco dias, a contar
da dast do aviso que por esta secretaria lhe
for expedido, perde. à. o direito a essa quan-
tia.

Secretaria da Inspecção Geral das Obras
Publicas da Capital Federal, 14 de maio de
1897.—F. J. da Fonseca Braga, secretario. (•

--
Prefeitura do 1131sed.r14.4o

Federal
DIRECTORIA DE OBRAS E VIAÇÃO

secção
De ordem do Sr. Dr. director, faço publico,

para, conhecimento dos interessados, que no
dia 1 do mez proximo, ao meio-dia, nesta
moção, á rua do General Carrara n. 312, se
receberão propostas, que serão abertas e lidas
em presença dos proponentes, para a cons.
strucção do calçamento de alvenaria e de
sargetas empedradas e cimentadas á rua
Baila Vista, estação do Engenho Novo, de
conformidade com o orçamento approvado.

As propostas deverão ser apresentadas em
carta fechada, indicarão o preço em globo,
escripto por extenso e em alga,rimos e a resi-

&meia dos proponentes, bem como o prazo
para a conclusão da obra.

Para garantia de suas propostas e a as-
signatura do respectivo contracto, farão os
proponentas na Directoria de Fazenda o
deposito prévio de 5 o/. da quantia de
22:249$040, em 'que está orçada a mesma
obra, juntando á proposta o respectivo re-
cibo.

Nesta secção encontrarão os proponentes
os esclarecimentos precisos.

No acto de apresentar a proposta o propo, Firmino José de Bomfim.
nente provará, com o respectivo documento, Raymundo José de Souza.
estar quite com a Fazenda Municipal do im- Francisco Linhares.
posto de constructor de ralçadas, etc., etc.	 Antonio Luis Martins.

Manoel Flausino dss Santos.d eDoia icot odr ie alsclge7 O. —b rFa esr en aVnidaoçãso.ilvl aa, s ei.c çoãffin ,e 2_2, José Joaquim Teixeira.
lal Otto Herman Bocks.interino.	 •	 Justimano Antonio Pavão.

DIRECTORIA DA INSTILEM° 	
i Custodio Adão Telles.

João José Sperle.
--

De ordem do Sr. director geral faço pu- Augusto Barreto de Pinho.
pile° que,desta data até 28 de maio proximo Manoel da Costa Pereira.
futuro, estará aberta, nesta directoria, das 10 Manoel Pacheco Torres.
horas da manhã ás 2 da tarde, a inscrição Francisco Fernandes Barata
para o concurso a 10 togares de Professora Arthur de Faria Castro.
cathedratica das escolas publicas primarias. Francisco de Faria Castro.

As candidatas precisam apelas demonstrar, Domingos Alves aperte.
ou que já. são diplomadas pela Escola Normal, Evaristo Athayde Moacorvo
de accordo com o regulamento de 16 de março %Meneio Marques de Carvalho.
de 1881, ou que, de aceordo com os seguintes, Leão Emiti° Eugenio Debspaul.
já naquella escola fizeram pelo menos 11 Manoel Luiz de Araujo.
exames.	 Alfredo Saldanha.

O concurso obedecerá ás seguintes nor- Antonio Mamei Frederico.
mas :	 Victor Moraes.

a) A inseripção encerrar-se-ha no dia 26 de Jeronymo Alexandre de Mello Faro.
maio proximo, ao meio-dia, na Directoria da José Alvas de Moura.
Instruoção ;	 Francisco Ventura dos Santos.

b) No mesmo dia 26 de maio, ás 3 horas da Tiburcio Ventura dos Santos.
tarde, reunir-se-ha o conselho superior de Francisco Lueindo de Fontes.
instrução para nomear os examinadores do Candido José Barbosa.
concurso ;	 Ignacio João da Silva.

e) O concurso effeetuar-se-ha dons dias Jocintho Medeiros.
depois, a 28 de maio, no &lúcio do Pedago- Felizardo Pereira de Novaes Junior.
gium, começando ás 10 horas da manhã ; 	 Francisco de Paula e Silva.

d) ás 9 horas, reunidos os examinadores, Antonio Teixeira de -Sant'Anna.
formularão os pontos que devem ser tirados Manoel Alves Teixeira.
á sorte, de historia do Brasil, chorographia Francisco Alves de Oliveira.
do Brazil, mathematicas elementares e sys- João Evangelista de Souza.
tema metrico ; 	 Pedro Publio da Silva.

e)a prova unica $erá escripta.-Na exposi- Cr os Pinheiro de Silva.
cão do ponto de historia do Brazil dar-se- Bernardo Alves de Oliveira.
ha nota á. composição' portuguesa, atten . Augusto Adolpho da Silva Machado.
dendo á pureza e correcção da linguagem: Francisco Antonio Alves.

f) precaução especial será tomada no acto Antonio José Ferreira.
do exarre para que as provas. '9u8 neto serão Vicente José Bibumgo.
assignadas, só sejam reconheciam depois do
julgamento—a que se procederá immediasa-
mente após a terminação do exame, só se
retirando os examipadores depois de feita a
lista de classificação ;

g) a classificação será feita sobre o resul-
tado mo,thematico dii. somma de todas as
notas paralaxes, não se attendendo para alia a
qualquer outra consideração. Essa classifica-
ção será immedia.tamente afixada em edital
e publicada no dia seguinte ;

70 a candidata que fôr apanhada utilisan-
do-se de dados escriptos, notas ou livros, será
immediatamente retirada de exame ; seu
nome será publicado ;

i) a partir de tres dias depois, a Directoria
da Instrucção permittirá a quantas candida-
tas o peçam, observadas apenas as regras ne-
cessarias para evitar agglomeração de gente
e perturbação do serviço, o exame de todas
as provas das coneurrentes. A. todas será
delicie logo licito pedir certidão do theor de
qualquer prova com as respectivas correc-
ções, observações e notas da mesa examina-
dora.

Directoria Geral da Instrucção Publica do
District° Federal, 26 de abril de 1897..-0
secretario geral, Abeilard Genes de Almeida
Feijd.	 .	 ("

• --
District° de Traja

ALISTAMENTO ELEITORAL

O cidadão Bernardino José de Queiroz, pre-
sidente da commissão seccional do alista-
mento eleitoral do districto de Irajá, faz
saber aos que o presente edital virem que Guilherme
estão terminados as trabalhos da commissão Manoel Fran

Luiz Macieira de Oliveira Barreto.
Jacintho Pechoto Guimarães.
Joaquim José Alves.
Carlos Guilherme Cesar da Costa.
João Moreira da Silva.
Torquato Marinho de Carvalho.
Afonso Pinheiro da Silva.
Samael Carvalho de Oliveira.
Antonio João Alves.
Jorge Barbosa de Souza.
Joaquim Pinheiro da Silva.
Seraphim Soares Paula.
Domingos Antonio de Castro.
Otticio Jacintho de Oliveira.
Luiz Victal.
Durval José da Silva.
José Dutra Corrêa.
José Victorino da Silva.
José Francisco das Chagas.
Francisco Nunes de Oliveira.
Aleebiades Alves de Alcatifara.
Raul Aristides da Costa.
Domingos Rodrigues Alves.
Antonio Corrêa da Silva.
Gorgenio Sergio de Oliveira Mattoso.
José Amancio Dias da Rocha.
Manoel Corrêa Felix.
Jaó- Euzebio Ferreira.
José Francisco Monteiro.
Ricardo Antonio de Moraes.
Octaviano Evaristo cia Cunha.
Manoel Luiz Pereira Junior.
Plinio Xavier Mattoao.
tino Fernandes da tosta.
Josephino Marques Mattoso.
Fugidio BerOardinct de Sena Mattoso."

''so"diveira.

de alistamento desta secção; foram Incluidost
oseidadãos cujos nomes cru seguida se vão ler:

Foram alistadds os seguintes cidadãos
Antonio Tavares blaciel.
José Caetano de Lima.
José Jacintho dos Anjos.
Manoel Alves Fraga.
Manoel Jacintho dos Anjos.
José Pereira de Mendonça.
Martins José Albino.
Antonio de Souza Gomes.
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Porfirio do Amoriin.
Adolpho Framcisco Ribeiro.
Antonio José de Freitas.
Olympio Hypolito de Azevedo.
Bernardo Pinto Nunes.
'fito Joaquim da Silva.
Alberto Jacintho da Silva.
Luiz Corrêa da Silva.
José Joaquim do Queiroz.
Antonio Bento Alves.
Carlos Ferreira da Veiga.
Tiburcio JOF( .! Gomes de Oliveira.
Custodio •1. se Ramos.
Alfredo de Souza Bastos.
Igintoin 'frigido do Novaes Machado.
Jwé Casado Accioli Lima Junior•
Luiz Amado Machado.
Manool Joo-i de Oliveira
Manoel Martins Santos (le Oliveira.
Virgolino ala.tioal Pinto.
Albina do Rogo Victal.
Carlos Antonio da Silva.
Bento Pereira da Silva.
João Luiz Teixeira.
José Bernardino da Silva Braga,
Leopoldo Teixeira Durange.
José Bento Alves.
Antonio Garcia.
José Toomaz de Souza.
João Piot° tios Santos.
Antonio Eziquiel do Novaes Machado.
Dainazio Franco do Novaes Machado.
João d . Freitas Quaresma.
Manoel Celestino Pimento'.
Antonio Gonçalves do Mello Couto.
Antonio (te Araujo.
Paulino Boandão.
Antonio Ignacio da Silveira.
Affuns Vieira das Neves,
Amancio da Sils a Amaral.
Honorio da Silva Ainaral.
Amancio José da Silva.
Manoel de Oliveira..
Antonio Juvenal dos Santos.
Luiz Antonio de Souza.
Bazilio de Azevedo Coutinho.
Antonio Luiz de Oliveira.
José ciou (a). toam s.
Manoel Francisco Mendes.
Luiz da Cunha Menezes.
Virgolino Thimotheo do Naseimonto.
Joaquim Leandro da Matta.
Manoel Coelho Drum:nond.
Leandro Antonio Marques da Motta.
Condido Evaristo da silva.
Roque Bahloino ( t a Silva.
Artnindo Ribeiro Pinto.
Jo5o de Oliveira Carvalho.
Ronato Joaquim de Aquino.
Francisco Antonio de Aquino.
Ben odicto do Miranda e Silva.
Antonio José Soares.
Adrano Ferreira de Freitas.
Cizinio Alves de Castilho.
Luciano Augusto.
Manoel Ferreira de Sant'Anna.
João Carvalho de Oliveira.
Enzobio Parady Garcia.
Po Iro do oliveira Mascarenhas.
Antonio Marcellino Saraiva.
João Itodrigues de Carvalho Junior.
Gilberto Carlos Augusto Bandeira.
Manoel Serai:him dos Santos.
Bei vindo Pinto do Lago.
Luiz Antonio Xavier.
Guillwrmo Antonio Gomes.
João Renitente.
Antonio Lopes da Cunha.
José Gonçalves Mucury.
Antonio !tonto Ruas.
Francisco de Paiva Barreto.
Antonio Domingues da Silva.
Josa Dorningues da Silva.
Manool Joaquim da silva.
Albi tio Joaquim da. Sil v.:.
José Martins de Siquoira.
Jo.4 . Coa ino Fiusa Lima Junior.
Manoel Antonio Loaos Junior.
Constando() Alves Ferreira Junior.
João Joaquim Pereira.
Antonio da Silva.
Manoel Alsas de Azearodo Braga.
J118 , Borges de Fritas Junior.
Augusto João aimplicio.

Joaquim Francisco Cordeiro.
Aljonso Nunes Muniz
Ar thur Baptista Leonel Albuquerque Ca-

valcanti.
Ernesto Itutnbeloperger.
Ma theus Simonin.
Antonio kae dos Santos.
Hildebrado de Almeida Freitas (Tenente).
Custodio José de Carvalho.
Antonio Moreira Rabello.
Leopoldo Rego da silva.
Geraldo Alves Peixoto.
Vidal Alves Peix• to.
Manoel Gotioalves
Mutual de Barros.
Ma y ool Joaquim do Souza.
element o Joaquim da Silva.
Amolo Francisco de Mesquita.
Pedro Rodrigues.
Fra masco (amara do Azevedo.
Jose Rodrigues de Souza.
Marellino Monteiro.	 .
Joaquim de Oliveira Reis.
Eduardo de Souza Telles.
José Pedro dos Santos.
Seraphim José Pereira.
Theophilo Borgos do Freitas.
Jovino Gomos de Oliveira.
Luiz Borga s de Freit
Manoel sardinha dos Santos.
1,11lZ Sardinha dos Santos.
André Gonçalves Vieira.
Jeronymo Augusto da Costa.
Joaquim Pimenta do Souza.
Galli rio Manoel Pereira.
Genosio Pereira de Novaes.
José Bernardo de Souza.
Manoel da Costa. Bill'POS.
Salustiano de Araujo Silva.
Luiz Joiquirn Teixeira.
Ze.ferino Nunes Ihrla,sa.
Pedro José dos Santos.
Fra.neisoo da Silva Alves.
Luiz de Barros Pereira.
Antonio Joaquim Teixeira.
Francisco Martins do Oliveira.
Matmel Francisco de Oliveira Junior.
Lourenço Jacomo da Silva.
1.eon irdo de Paiva Dias.
Bornardino Aves Pereira.
Honriquo do Rego Medeiros.
Eduardo do Rego Medeiros.
José Angusto da Costa.
João Machado.
Domingos do Araujo Ramos.
Antonio de Moraea.
Ormindo José dos Santos.
Manoel do Rego Moleiros.
Arthur do Rego Medeiros.
Manoel José Alves.
Manoel de Paiva Dias.
Joaquim Teixeira Gomes.
Monoel Ignacio Rodrigues.
Franc i sco Antoni i Teixeira.
Antonio Animas() Cardoso.
José da Silva Fontes.	 •
José Alves de Moura.
Acc tojo José de Montes.
Antonio de Araujo Ramos.
Francisco Alves do Carvalho.
Antouio do Carmo Rodrigues.
Christovão Thiago Ramos.
Jus Bonifacio Ramos.
José Ignacio Rodrigiv.
Manoel Baptista.
Manoel Jo,é da Silva Vieira.
Manoel Teixeira da Costa.
Jose da Silva Bentevy.
Albino Alves Pires.
Alfredo de Vasconcellos Guimarães.
Henrique Teixeira de Azevedo.
Ca.ndido Arthur de Azevedo.
Jose Corrêa, de Araujo.
Ernyg 'io Genaro da Fonseca Almoida.
Mau, et Alves da Fonseca Silva.
Dr. Francisao Bueno de Faria.
liarmos Itarbasoa de Castilho e Souza.
Cad,rino Lopes de Mello.
Jo:io Leopoldo da Silva.
Hermes Francisco Prornott.
Jlezé Dominoos Vazo
Joio José t i o Mello.
Anaolo- o José Mendaa.
José Bernardo da Costa.

João Bernardo da Costa Junior.
Luiz Amaro Junior.
José Antonio Ferreira Frias.
José Baptista Popoinoceno.
Volantim Pinto de Carvalho.
Manoel José da Silva.
Antonio Riboiro Silva.
Arthur Brazileiro da Costa.
Pro opio Gomes Cabral Velho
Samuel Paulo Cabrol Velho.
Epifanio Luiz do Paulo Cabral Velho.
Eu .gettio de Paulo Cabral Velho.
Toribio Leandro da Modo..
Domingos do Souza Neves de Castro.
Antonio Noves II caatpa,
Antooio ,loaquim Novos.
José Joaquim Neva:.
Jos:, Joaquim Alves Neves.
João Alves Neves.
Alfredo Bastos i7amello.
Joaquim If tstos Camilo.
Augusto Ferreira Pinhanço.
Manoel Ferreira Pinhança.
Clemente Augusto Bandeira.
Manoel José N.,gueira.
Jeronymo Luiz dos Santos.
Augusto Leal.
Custodio José de Mace lo,
Victor Rikdru de Faria Braga.
João Pedoo da Chagas.
Matheus Antonio Cotia.
Jose Alves do Amaral Freire.
José da Costa Araujo.
Jose Gomes de Aguiar.
Manoel da Costa Araujo.
Amaro Juvenal dos Santos.
Henrique Suneão Stolita dos Santos.
Jeronyinu Pinto Cardoso.
Thomé Antonio Joaquim Vieira.
Ant-nio José Moreira.

Outro-sim : foram excluidos do'alistamento
por terem fa.11eeido Os seguintes
Antonio Pedro Bartion.
General Jo-:é Maria dos Anjos Espose'.
Domingos Antonio da Fonse:-a o Souza.
Manoel ',macio de Castro.
Aia mio Jose I ,. drosa.
João Ferreira do Amaral.
José Martins do Abreu.
Pedro Nunes da Costa.
Guilherme atroam Coutinho.

Foram igualmente excluidos, por não re-
sidirem na freguezia, os seguintes cidadãos:
Francisco da Silva Pimenta.
AI teres Mario Pinheiro Guimarães.
Tenente Pedro Possidonio de Souza Junior.
Antonio Cordovil de Siqueira e Mello.
Dr. José Mauricio Torres Temporal.
José Maria Teixeira de Azevedo Junior.
Joaquim Jose da Silva Castro e Ahrou.
Pedro Ra.ptista da Silva.
Antonio Ilenriquo Ctetano da Silva.
José Antonia de Almeida Gonzaga,.
Dr. Carlos de Oliveira Costa.
Theophilo Rocha Dias Nogueira.
João Barbosa. Sandin.
João de Deus Pedroso.
Ignocio de Souza. Botelho.
Antonio . 10 oliveira Reis.
Virgilio Rodrigu os da Silva.

E para que chegue a noticia ao conheci-
mento de todos, mandou lavrar o presente,
pau ser afilvido nu logar m-tis publico o ro-
produzulo pela imprensa, tudo na fórma da
lei.

E eu, Lue.iano Goulart de Oliveira, escri-
vão ad hoc o fiz. traja, 21 de maio de 1897.
—O presi•lente, Bernordioo Tou de Queiroz.

--
FREGUEZIA DE S. siai:

O tenente-coronel LuizGonçalvos de Barros,
presiarmie do conselho de qualificação do
guardas nacionaea da freguezia de S. José do
District° Federal.

Faz salro • an a em entoe mento das dispo-
sições em no dia 11; do cor-
rente. ás 1 o hora.: da manhã, na secretaria do
G" batalhão da guarda naciona.1,sito á rua do
Cotovello n. 3 (soi.ra. 'o) coai a presença do
cidadão lir. juiz preto!, da 4, pretoria,
o conselho de qualitioaaão do guardas na•
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°tonam da fregrezia acima, pelo que con-
vida o major honorario Guilherme Alves da
Silva Porto, capitão Antonio José Marques
Zamith Junior, tenente Eduardo Augusto
Ferreira Martins, todos do 6° batalhão da
guarda nacional, e b capitão Beltrão Pinto
da Silva Povoas do batalhão de artilharia de
posição.

Capital Federal, 7 de maio de 1897.— Luiz
Gonçalves de Barros, tenente-coronel, presi-
dente.

Agencia da l'refeltura no
District° de Inhaúma

Acha-se depositada era casa de Antonio
Mendes Coelho de Almeida, na estrada de
Santa Cruz (Pilares), uma besta rata, cal-
çada, por infracção de posturas mutilei-
1Paes

Seu dono deverá reclamal-a no prazo de tres
dias, que, pagando a multa e mais despesas,
lhe será entregue ; no caso contrario será
vendida em hasta publica para pagamento
das despesas.

Agencia da Prefeitura no Districto de
Inhaúma, 24 de maio de 1897.-0 agente,
Joito de Azevedo.	 (.

—
Agencia da Prefeitura. no

District° de Iraiú
Acham-se depositados na cocheira do cida-

dão Arthur, na ponte do Campinho, uma
besta e um macho, ambos de carroça, appre-
hendidos no capinzal do cidadão Elisiario,
morador no Campinho. Quem for seu dono,
queira reclamai-os no prazo de tres dias a
contar da presente data, do contrario serão
vendidos em hasta publica para pagamento
da multa e mais despesas.

Agencia da Prefeitura do Dis fricto de Irajá,
22 de maio de 1897.-0 agente, Lucio.	 (.

--
EIMTAEs

Oitava "Pretoria
De praça, com abatimento de 10 V., na fórma

abaixo

O Dr. José Ferrão de Gusmão Lima, juiz
da 8" pretoria da Capital Federal, etc.

Faz saber aos que o presente edital virem
OU deite noticia tiverem, que o porteiro dos
auditorios, depois da audiencia do dia 26 do
corrente tnez, que terá legar ao meio-dia,
trará a publico pregão de venda o arremata-
ção a quem mais der e maior lanço offerecer,
os moveis seguintes: um guarda-casaca, ava-
liado por 60$; um toilette, por 40$; uma
cama, por 20$; um enxergão, por 10$; um
relogio de parede, por 15$; uma mesa de
pinho, por 5$; urna machina de costura,
usada, por 20$; um guarda-comida, usado,
por 20$; uma cadeira de balanço, por 10$;
uma duzia de cadeiras austriacas, por 30$;
dons cabides, por 10$ ; itnpsrtando tudo em
240$, abatimento de 10 "/„. 24$, fies. em 216$;
bens estes que vão á praça a requerimento
de Theophilo Herculano de Figueiredo, in-
ventariante dos bens da finada D. Hermecinda
de Araujo Neves, para solução do mesmo In-
vents,rio. Quem pretender arrematar deve
comparecer nesta preteria no referido dia e
hora, á praça da Republica n. 2. E, para que
chegue ao conhecimento de todos, mendou pas-
sar o presente edital que será a.ffixado no
logar do costume. e outro de igual teor para
ser publicado pela imprensa. Dado e passado
nesta cidade do Rio de Janeiro, aos 18 de maio
de 1807. E eu, Maximiano José Gomes de
Paiva, escrivão, o subscrevi. —Tose Ferra° de
Gusnatto Lima

--
122 Pretoria

De citaçcra COM o prazo de dez dias
O Dr. Jose Mauricio de Torres Temporal,

juiz da 12" pretoria do Districto Federal.
Faço saber que corre por este juizo um pro-

cesso crime em que é autora a justiça e réo Vi-
cente Tromplar,o qual se acha incurso no art.
303 do Codigo Penal, e, como não tenha sido

encontrado por se achar em Ioga incetro e
não sabido, por isso aliam°, cito e requeiro ao
dito réo para comparecer neste juizo. no dia
11 de junho proximo vindouro, as 12 horas,
que por este lhe será assignado para sevar
processar e julgar, de conformidade com o
art. 62,1ettra B do decreto 1.030, de 14 de no-
vembro de 1890. Outrosim, que as audien-
elas deste juizo teem Iogas' ás terças e sextas-
feiras ás 12 horas e a junta correcional
quartas-feiras, ás (I horas.E, para constar se
lavrou o presente e outro de igual te& que
será publicado e affixado na fôrma do estylo.
Dado e passado na 12° pretoria aos 21 de
maio de 1897.—E eu, Antonio Gonçalves de
Lima Torres, escrivão, o escrevi.—fosd Mau-
ricio de Torres Temporal.

PARTE COMERCIAL

Camara syn.dica.1 dom corre-
tores 'de fundos publicos e
particulares da Capital Fe- •
deral

Praças	 90 d/v	 A.' viste
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C..11180 OPPICIIIS 1)05 RIMOS PUaZJ0O O MATIUULAinn

flootion

Apolices geras. de 1:000$ d., 5 °/o....	 A4;00
Ditas convertidas de 1:000$ de 4 •/e.... 	 1 rs, 0/009
Ditas Einpreethno Municipal de 1898, port 	 	 154100
Apolice,s do Emprestinto Nacional de

1895, nom 	 	 945$000
Ditas idem, idem, port. .. 	 	 970$000

Bancos

Banco Hypothecario do Brazil 	  •	 304000
Dito Repnblica do Brasil, integ 	 	 147000

Capital Federal, 24 de maio de 1897.—No impedi-
mento do syndico interino, Antonio J. de C. Saldanha,
secretario.

O corretor João Ferreira dos Santos,autorizado_por al-
vará do Dr. Manoel Barreto Dantas, Juiz da Gamara
Commerclal do Tribunal Pivil e Criminal desta Capital,
venderá em bolsa, no dia 26 do corrente, para execução
de penhor, 18.175 acções da Companhia S. Lazaro, com
50 o/o de entrada.

Capital Federal, 18 de maio do 1397. —Antonso .7. da
C.-Satdanha, secretario.	 (•

O corretor Alfredo G. V. do Amaral, autorizado
por alvará do Sr. Dr. aub-pretor da 10o preteria, e
para conclusão de inventario, vendera em bolsa no
dia 28 do corrente os seguintes titulas:
13 acções do Banco Iniciador de Velharamentos..
20 ditas da Sociedade Agricola Bancaria do Brasil.
31 ditas da Companhia Estrada de Ferro d.. Quilombo.
10 debentures da Companhia Estrada de Ferro Le6pol-

dina, 4 0/0.
30 excelias da Companhia Rural do Brasil.

Capital Federal, 19 de maio de 1897.—Antoni0
C. Saldanha, secretario.	 - (!

--
O corretor Adolpbo Simonsen, autorizado por alvará

do Sr. Dr. juiz da át o Pretoria, venderá em bolsa no dia
1 de junho proximo, 45 acoties do Banco da Republica do
Brasa, integradas o pertencentn a espolio.

Capital Federal, 24 de maio de 1897.—Antonio .7. de
C. Saidanha, secretario.	 (•

—
Por motive de for:a maior fica transforida a venda

a que por alvará .10 autorização tinha de proceder boje
em bolsa, o corretor C. M. Paulo Herta.

Capital Federal, 24 de maio de 1897.—Antenio'T. de
C. S tidonha, secretario.

Adindo de Souza Gomes, syndico interino da Causara
Syndical dos Corretores de Fundos Pubticoa:

Faz saber, da ordem da Causara 53 ndical. que foi ex-
onerado do cargo de corretor de tandos publicus desta
Capital o cidadão Eugenio Fontainha, e pelo presunto
Silo chamados quaosquer interessados eia transacções
em que houvesse intervindo o referido corretor, a virem
liquidal-as no prazo de seis merco, conforme pro.ceitUrt o
art. 14 do decreto n. 2.475, do 13 d e março de corrente
anuo, incorrendo nas diSposiedes da b o i os que, no Mff3-

rido prazo, asa tizerorn valer os R(.11 q direitos, E eu,
Antonio J. do C. Saldanha, secretario da Causara Sytà-
dica', o subscrovi.-n-n itrIbulo do Sut4,;(1 Comes, syndico
interino.

a
Arlindo de Souza Gomes, syndico interino da Camas

Syndical dos Corretores de Fundos Publicos:

Faz saber, de ordem da Cantara Syndical, que foi ex- •
onerado do cargo de corretor de fundos pub'icos desta
Capital o cidadão Joaquitn Antonio Barroso Filho, e
pelo presente são chamados quaesquer interessados em
transacções em que houvesse intervindo o referido cor-
retor, a virem liquidai-as no prazo de ae:s meses, con-
forme praceada o art. 14 do decreto n. 2.475, de 113 de
março do corrente sano, incorrendo nas dispoolic6e6 da
lei os que, no referido prazo, não fizerem valer os seus
direitos. E eu, Antoni9 J. de C. Saldanha, secretario
da Cansara Syndical, o subscrevi.— Arlindo de &MU,
GQ1483, syndico interino.

••n•••••

Arlindo de Souza Gomei, syndico interino da Camara
Sindical dos Corretores de Fundos Publicos:

Faz saber, de ordem da Cansara Syndical, que foi ex-
onerado do cargo de corretor de fundeia publicas desta
Capital o cidadão João Jacome de Campos, e pelo pre-
sente são chamados quaesquer interessados em trans'
seções em que houvesse intervindo o referido corretor,
a virem liquidal-as no prazo de seis mezes,coaforme pre-
confia o art. 14 do decreto n. 2.475, de 13 de março do
corrente aniso, incorrendo nas disposições da lei os que,
no referido prazo, não fizerem valer os seus direitos.
E eu, Antonio J. de C. Saldanha, secretario da Causara
Syndical, o subscrevi.—Arlindo de SOU Z(1 Gomes, ayadios
interino.

--

Caml
O Banco da Republica do Eras' recebeu hontern de

seus agentes, es Srs. N. AL Rothsobild 8z sons, o /e-
gotista telegrannna :

Londros, 24 de maio de 1897, ia 11 baru 50 p. m.
Apodem externas de 1879, 72 ele.
Ditei externas de 1888, 68 o/,.
Dita: externas de 1889, 84 Ve.
Ditar externar de 1895, 72 04.

•••nn•••n

ANNUNCIOS
A' Praça

José do Nascimento Moraes e Luiz Gonçal-
ves de Oliveira, estabelecidos na rua da Sande
n. 177, nesta cidade, com armazem de soccos
e molhados, tendo-se retirado da referida casa
Luiz Gonçalves de Oliveira livre e desemba-
raçado de todo e qualquer onus e pago e Sa-
tisfeito de todos os seus haveres presentes,
passados e futuros e tendo actualmente ficado
José do Nascimento Moraes, que nesta data
tendo obtido plena e geral quitação de seus
credores, fazem pelo presente publico que
daqui em diante continua no goso eommer-
dial da mesma, José do Nascimento Moraes,
com o mesmo ramo de negocio e pedem aos
seus amigos e freguezets a continuação de
suas ordens, certo de que serão como sempre
servidos com a maior boa vontade e dedica-
ção e modicidade de preços.

Rio de Janeiro, 20 de maio de 1897.—A rogo
de José do Nascimento Moraes, Jeronymo de
Souza Guimarifes.

—
Confirmo a declaração supra.
Rio de Janeiro, 20 de maio de 1897.—Luiz

Gonçalves de Oliveira.

Companhia Estrada de Ferro
Brahtn. e Ili(Imam

Convido os Srs. accionistas a reunirem-se
em assembléa geral extraordinaria, no dia 29
do corrente mas, a 1 hora da tarde, no salão
do Banco da Republica do Brazil, para ap-
provação da reforma dos Estatutos, que lhes
será apresentada, e que foi forçada pela es-
criptura lavrada nas notas do tabellião do
3" oficio desta Capital em 17 do abril proximo
passado, escriotura resultante da autorização
que a directoria deu á assemblea geral ex-
traordinaria que teve lugar a 5 tambem de
abril do corrente anuo.

Rio, 15 de maio de 1897.-0 ersenlieiro B.
.Brandeto, presidente.

Imprensa Nacional"— RU; d.e Janeiro— 1897.


